
ZÁKLADNÍ INFORMACE, VIZE ŠKOLY
Základní škola Zlín, tř. Svobody 868, příspěvková organizace, se nachází v Malenovicích, klidné části 
Zlína, obklopena zelení, což vytváří ideální prostředí pro vzdělávání a rozvoj našich žáků.

CHARAKTERISTIKA, POLOHA ŠKOLY
 
Škola je v provozu od září 1963, má kapacitu 500 žáků, jedná se o úplnou základní školu s 9 ročníky.  Její 
součástí je školní družina a školní jídelna. Ve škole působí školní psycholog a speciální pedagog. Součástí 
pedagogického kolektivu jsou i asistenti pedagoga. Univerzitou Tomáše Bati ve Zlíně byl škole udělen 
titul Fakultní škola. V jednom areálu sídlí také Základní umělecká škola Malenovice. 

Ředitelka školy: PaedDr. Zdeňka Jančíková, Ph.D., jmenována od 1. 7. 2005.
Zástupkyně ředitelky: Mgr. Gabriela Pippalová, od 1. 8. 2021  

Poloha školy je v okrajové části Zlína v Malenovicích. Část žáků do školy dojíždí z okolí: ze Zlína, Otrokovic 
a dalších obcí. (Dojíždějí na II. stupeň - absolventi ZŠ a MŠ Tečovice, další žáci dojíždějí do programu 
Rozšířená hudební výchova, do programu Erin - vzdělávání nadaných dětí.) 

V aktuálním školním roce spolupracuje úzký tým pedagogů a vedení školy na sestavení dlouhodobé vize 
školy. Cílem této iniciativy je definovat směr, kterým se škola bude ubírat a také stanovit konkrétní 
kvantifikátory pro sledování dosahování této vize v dalších letech.

VIZE
Naší vizí je: Aktivně vytváříme školu, kde v každém žákovi hledáme a rozvíjíme jeho osobní potenciál. 

-To znamená, že objevujeme a vyhledávám individuální talenty a máme respekt k individuálním 
odlišnostem u žáků. Vytváříme, posilujeme situace, kdy každý zažije svůj individuální úspěch, je 
oceňován. 

-Usilujeme o to být moderní školou. Vytváříme u žáků dovednosti, potřebné ve 21. století. (Kritické 
myšlení, komunikační a prezentační dovednosti, práce s ICT, měkké dovednosti a další)

-Vytváříme přátelské, otevřené vztahy mezi aktéry vzdělávání ( žák-žák, žák – učitel, učitel-učitel, učitel 
– rodiče, učitel- vedení školy). Podporujeme postoj žáka: Každý ve třídě svým podílem přispívá k dobrému 
a úspěšnému celku třídy, kolektivu. 

- Klademe důraz na výuku cizích jazyků (aktivizující moderní metody vč. používání ICT, výjezdy do 
zahraničí, mezinárodní zkušenosti žáků, učitelů, Erasmus, zapojení rodilého mluvčího) 

- Vedeme žáky k samostatnosti a odpovědnosti za své učení.  (Podpora zvídavosti, kladení otázek.  
Zapojení žáků do procesu vzděl., účelně rozhodují, volí si (Např. Žákovský parlament, volba úloh, volba 
postupu, pořadí…)

-Pedagogové pracují na svém seberozvoji, profesním růstu, škola je podporuje. Průběžně se sebevzdě-
lávají, vyhledávají aktivně nové poznatky a zkušenosti.

Základní škola Zlín, tř. Svobody 868, příspěvková organizace
tř. Svobody 868, 763 02 Zlín-Malenovice, tel.: 577 104 411,
e-mail: zsmalsvob@zsmalenovice.cz, web: www.zsmalenovice.cz

VZDĚLÁVACÍ PROGRAM
Realizujeme školní vzdělávací program „Škola pro 21. století", který reaguje na požadavky současné 
doby. Výuka zahrnuje práci s digitálními technologiemi, rozvoj logického myšlení, programování, 
robotiku, skupinové práce, projektovou výuku a další aktivizující, inovativní metody. Anglický jazyk je 
vyučován po celou dobu školní docházky, jako druhý cizí jazyk nabízíme němčinu nebo ruštinu. V mate-
matice na I. stupni paní učitelky využívají jak klasickou matematiku, tak vhodné prvky z Hejného 
matematiky. Na II. stupni pracují metodami klasické matematiky. 

Vedeme žáky k tomu, aby se zapojovali do soutěží a olympiád, pracujeme formou přednášek odborníků, 
pořádáme exkurze do provozů nejmodernějších firem v okolí. Zařazujeme též projektovou výuku, 
navštěvujeme Experimentárium v Otrokovicích. Uskutečňované školní akce podporují a upevňují dobré 
přátelské vztahy mezi žáky v třídním kolektivu. Pravidelně pořádáme zotavovací a jazykové pobyty u nás 
i v zahraničí (Švýcarsko, Anglie, Francie), školy v přírodě, adaptační pobyty na stmelení nových kolektivů, 
lyžařské kurzy apod.

Hudebně nadaným žákům umožňujeme rozvíjet svůj talent díky rozšířené hudební výchově. Program je 
realizován od r. 1990. Na škole působí 3 pěvecké sbory, které nás velmi dobře reprezentují na soutěžích, 
festivalech i přehlídkách. Velmi oblíbené a hojně navštěvované jsou pravidelné vánoční a letní koncerty. 
Hodně žáků hraje na hudební nástroj, navštěvují taneční, dramatický či výtvarný obor na ZUŠ, která sídlí 
v přízemí našeho pavilonu I. stupně.

Od roku 2007 nabízíme nadaným a bystrým žákům výuku ve speciálních třídách ERIN (Edukace a rozvoj 
intelektově nadaných dětí). Dětem se snažíme vytvořit ty nejlepší podmínky pro rozvoj  jejich nadání 
(třídy s rozšířenou výukou anglického jazyka a matematiky). V těchto třídách jsou menší kolektivy dětí, 
je zde  umožněna vyšší míra individualizace vzdělávání a všestranně vycházíme vstříc intelektovým, 
sociálním i emočním potřebám těchto dětí.

PŘEHLED VOLITELNÝCH PŘEDMĚTŮ:  
 
1. roč.: Výtvarné tvoření, Matematická dílna 
2. roč.: Výtvarné tvoření, Matematická dílna 
3. roč.: Zajímavá matematika
4. roč.: Zajímavá matematika 
5. roč.: Zajímavá matematika 
6. roč.: Konverzace v anglickém jazyce
7. roč.: Konverzace v anglickém jazyce, Cvičení z matematiky 
8. roč.: Prezentační a komunikační dovednosti, 
9. roč. Cvičení z matematiky, Prezentační a komunikační dovednosti 
 
PŘEHLED NEPOVINNÝCH PŘEDMĚTŮ: 
 
Sborový zpěv (3., 4., 5., 6., 7., 8., 9. roč.)
Náboženství (1. - 3. roč.) 
 

PRVNÍ TŘÍDA 
Paní učitelky v prvních třídách jsou velmi zkušené pedagožky, svým vstřícným chováním a jednáním se 
snaží usnadnit přechod dětí z mateřské školy do nového prostředí. V práci využívají svých bohatých 
zkušeností, uplatňují individuální přístup k jednotlivým dětem. Počet žáků ve třídách je optimalizován 
tak, aby učitelé mohli věnovat dostatek pozornosti každému dítěti, tj. pohybuje se  mezi 20–25 žáky. 
 
Na začátku školního roku monitoruje situaci v prvních třídách školní speciální pedagožka, pomáhá 
dětem s adaptací na nové prostředí, provádí depistáže specifických poruch učení. Vhodné metody 
a formy práce poté konzultuje s třídní učitelkou i rodiči žáků. V každé třídě je digitální technika 
(interaktivní panely s tabulemi, projektory, aj.) ve třídě i na chodbě se nachází relaxační koutky s koberci. 
Po vyučování si děti, které neodcházejí domů, přebírá paní vychovatelka. Děti jsou v ŠD do doby, než si 
je vyzvednou rodiče.

Součástí preventivních aktivit pro první třídy jsou pravidelné zážitkové akce, jako například „Spaní ve 
škole“ pod vedením třídní učitelky a program „Jsme kamarádi“, který vede školní psycholožka.

ZÁZEMÍ ŠKOLY
Prostředí naší školy je velmi moderní. Disponujeme moderně vybavenými třídami s přístupem k digitálním 
technologiím, dvěma počítačovými učebnami (nejmodernější interaktivní panely, notebooky, tablety, 
sluchátka, el. mikroskop aj.).

Součástí areálu je velká tělocvična, rozlehlá přírodní zahrada, v případě dobrého počasí je  oblíbené také 
venkovní školní hřiště.  Žáci si mohou na oběd vybírat ze dvou jídel, přičemž mají k dispozici i salátové 
bary s ovocem a zeleninou, několik druhů nápojů. V prosinci 2024 jsme úspěšně otestovali stravování 
formou sebeobslužného výdeje (švédské stoly), které sklidilo mezi žáky velký ohlas.

Pro zájemce připravujeme školní svačiny. Žáci ocenili otevření bufetu (před vyučováním, dopolední 
přestávky) a pozitivně vnímají i další vylepšení, jako je například nová kolárna – přístřešek pro kola 
a koloběžky. Vedle školy jsme vybudovali (2018) u Lípy republiky i Lavičky přátelství, kde se mohou žáci 
setkávat. Kladně hodnotíme také zavedení elektronické peněženky, s rodiči žáků komunikujeme 
(omlouvání, třídní knihy, zprávy aj.) prostřednictvím elektronického systému Edupage, což usnadňuje 
organizaci školního života.

Ve výuce využíváme 3D tiskárnu a robotické hračky i pomůcky, které podporují tvůrčí myšlení, 
schopnost řešit problémy a rozvíjejí technické dovednosti. Žáci si tak mohou osvojit základy 
programování a interaktivní formou se seznamovat s moderními technologiemi. Žáci mají také možnost 
pracovat s 3D tiskárnami, skenerem, gravírovačkou, termokamerou, měřící soupravou Pasko pro 
přírodní vědy aj. V ranních hodinách je jim nabídnuta studovna vybavená počítači. 

V relaxačních koutcích mohou děti využívat herní prvky, čtenářské koutky, zahrát si ping pong, pod 
dohledem vyučujících si zacvičit na mini trampolínkách. Pro výuku jednotlivých předmětů slouží 
hudebna, cvičná kuchyňka, keramická dílna, místnost pro snoezelen - místnost, která je vybavena 
speciálními technickými pomůckami k multismyslové stimulaci a zejména s mladšími žáky zde 
realizujeme výukové programy na rozmanitá témata. 

Ke zvelebení materiálního prostředí se mimo jiné koná každý měsíc sběr papíru, jímž škola získává 
finance k dovybavení a pořízení materiálu, pomůcek, sportovního i jiného vybavení a vede děti, mladé 
lidi k zájmu o třídění, udržitelný rozvoj. 

AKCE PRO ŽÁKY A RODIČE
Společné akce pro žáky i rodiče jsou velmi oblíbené a hojně navštěvované, ať už je to Vánoční setkání, 
jarmark, či Vánoční a Letní koncert, společné zpívání vánočních koled aj. Tyto akce podporují komunitní 
život školy a posilují vztahy mezi žáky, rodiči a učiteli. Mezi oblíbené akce žáků patří dále Školní taneční 
nejstarších žáků (pod vedením tanečního mistra), akce „Obědvejme spolu“, rozmanité třídní besídky aj. 
Pro zpestření školního dění pořádá Žákovský parlament různé tematické dny (Suit up day, Den bez 
aktovek aj.). Školní rok zahajujeme spolu s pozvaným hostem – významnou osobností, která žáky 
motivuje k jejich práci v novém školním roce. 

Sdružení rodičů spolu pro naše žáky pořádá pravidelně Lampionový průvod či Červnové skotačení ke 
Dni dětí. 

O dění ve škole, o nejrůznějších akcích pravidelně informujeme prostřednictvím školního časopisu 
Školské listy. Každý měsíc pořádáme sběr papíru, sbíráme elektrospotřebiče a baterie, jsme zapojeni 
v projektu Mléko do škol, Ovoce do škol. Jednotlivé třídy se často zapojují do akcí, jako je např. 
Masopust, Halloween, Barevný týden, charitativní Krabice od bot apod. 

Děti 1.st. rády navštěvují dopravní hřiště. Žáci se věnují také ekologické výchově při pobytových 
programech v Envi centru Veronika Hostětín, Sluňákov u Olomouce, absolvují školy v přírodě či spaní ve 
škole. Tyto akce přispívají ke kamarádským vztahům, samostatnosti a stmelování kolektivu.

Žákům nabízíme tradiční zahraniční výjezdy, adaptační pobyty, exkurze a lyžařské kurzy.  V loňském roce 
měli starší žáci možnost vycestovat do Anglie a v rámci programu Erasmus+ do Švédska. V letošním 
roce plánujeme zahraniční pobyt ve Francii, na podzim budeme usilovat o schválení nového programu 
Erasmus.

Pro podporu sportu a pohybu probíhají školní turnaje (florbal, vybíjená, softbal, atletické dny v závěru 
šk. roku). Ohlas měl program „Školy fandí Beranům“ nebo EDUbus – mobilní polytechnická laboratoř, 
která žákům přibližuje nadstandardní moderní technologie. 

Motivovaní žáci s rozmanitými zájmy mají každoročně možnost předvést své nadání v soutěži Zlatý 
oříšek, kam je rádi nominujeme, dále v předmětových olympiádách, soutěžích či Bobříku informatiky.
 
Velkých úspěchů dosahují také členové školních pěveckých sborů, kteří pravidelně vystupují na různých 
akcích. Pokud zejména ti starší zpěváci vyjedou, vždy nás po jejich návratu potěší zaslané ocenění od 
hostitele a poděkování za jejich výkony na podiích, na nichž vystoupili. 

ŠKOLNÍ DRUŽINA A MIMOŠKOLNÍ AKTIVITY
Školní družina je denně v provozu od 6:00 do 16:30 h. Děti se scházejí v šesti odděleních, která mají 
k dispozici vlastní podnětné prostory. Družina nabízí pestrý program zaměřený na rozvoj dovedností 
dětí, ale i na jejich pohodu a relaxaci. Klademe důraz na bezpečné a podnětné prostředí. 

Paní vychovatelky se snaží pracovat inovativně, využívat moderní technologie (3D tisk, virtuální brýle, 
různé netradiční výtvarné techniky - embosování a další). Velmi oblíbený je u dětí pobyt venku – na 
hřišti, na školní zahradě či tradiční celodružinové akce – karneval, závěrečný piknik, soutěž ve skládání 
modelů, Adventní putování apod. Hodně dětí navštěvuje výtvarný, hudební, taneční nebo 
literárně-dramatický obor v ZUŠ, která sídlí v přízemí 1. stupně.

ZÁJMOVÉ KROUŽKY: 
Nabízíme širokou škálu kroužků a volnočasových aktivit. Jsou organizované ve škole prostřednictvím 
spolku Hrát si, poznávat a sportovat: Šachy (kroužek s tradicí 15 let, vynikající přední místa, úspěchy na 
celostátní a krajské úrovni), Erin klub - zaměřený na podporu  dovedností komunikativních, 
sociálně-emočních dovedností, Kecálek – kroužek zaměřený na podporu komunikace a tréning 
sociálních dovedností. Další kroužky jsou organizované ve škole pod DDM Astra: florbal, stolní tenis, 
badminton, jóga, lego roboti, vaření, 3D tvorba a tisk, trampolínky aj.

PODPORA PRO DĚTI A RODIČE
Velmi dobře pracuje úplné školní poradenské pracoviště: školní psycholožka i školní speciální 
pedagožka, školní metodička prevence a výchovná poradkyně. Jednotlivě i ve vzájemné spolupráci se 
zapojují do řešení problémů, které nastávají během roku. Připravují programy na stmelování třídních 
kolektivů, věnují se prevenci rizikových jevů, které považujeme za významné, aby se včas podchytily 
zárodky nevhodného chování ve vztazích mezi žáky, abychom předešli např. šikaně. Věnují se i intervenci, 
pracují individuálně se žáky, kteří potřebují pomoc.  V této činnosti spolupracuje škola s řadou organizací 
a institucí. 

Třídní učitelé na II. stupni pravidelně zařazují třídnické hodiny, u mladších žáků jsou organickou součástí 
vyučování v některých předmětech. Preventivní programy pro žáky jsou zaměřeny napři. na spolupráci, 
přijetí, komunikaci a vzájemnou důvěru mezi žáky, akceptování jinakosti, toleranci, vytváření pravidel 
třídy apod.

Pro hodnocení průběhu vzdělávání se konají třídní schůzky, v jarním období tzv. tripartity, za účasti 
samotného žáka. O prospěchu informujeme rodiče u mladších dětí prostřednictvím klasické žákovské 
knížky, deníčku a od V. ročníku prostřednictvím elektronické žákovské knížky. 

REFERENCE A ZKUŠENOSTI 
O úspěších a pěkných výsledcích našich žáků informuje škola na svých webových stránkách 
(www.zsmalenovice.edupage.org,) na facebooku, a také jsou diplomy, medaile a úspěchy prezentovány 
ve vestibulu školy, poslouží jako pochvala a inspirace. Radost nám dělají mnozí naši  absolventi, kteří 
kvalitně obstojí v dalším studiu: To dokládají průběžně zveřejňovaná umístění na prvních místech 
v soutěžích, olympiádách, jak je nalézáme např. na webu zlínských gymnázií i jiných škol. Jejich přehled 
je ve škole k nahlédnutí. 

Učitelé angličtiny pravidelně připravují zájemce – žáky na  zkoušky Cambridge na úrovních B1 a B2, také 
na zkoušky PET, což svědčí o vysoké úrovni jazykového vzdělání. Vyučující u nejstarších žáků každoročně 
v ranních hodinách realizují přípravu žáků na přijímací zkoušky na střední školy. Naprostá většina žáků je 
přijata ke studiu na svou vybranou prioritní střední školu již v prvním kole přijímacího řízení. 

O úspěšném působení školy hovoří také výpovědi absolventů a jejich rodičů, poděkování a emaily, jež 
škola pravidelně jako zpětnou vazbu dostává, a které povzbuzují naše učitele k dalšímu nasazení 
a k obětavé práci. 

O další životní a profesní dráhu absolventů se zajímáme. Např. absolventi - třídy ERIN i jiní žáci 
(jednotlivě, skupinky apod.) mají zájem se na půdě školy opakovaně setkávat. Rádi si navzájem sdělují 
a vyprávějí i nám pedagogům informace o svém současném studiu, stážích, těžkostech a o dalším 
i profesním uplatnění. Zpětnou vazbu vítáme a tato setkávání rádi podporujeme. 

PRAKTICKÉ INFORMACE  
Zápis do 1. ročníku se uskuteční  v pátek 4. dubna 2025 od 13:00 do 18:00 hodin. K zápisu se dostaví 
i děti, které měly vloni odklad školní docházky a děti, které dovrší do 31. 8. 2025 šest let. Zápis do první 
třídy probíhá tak jako v ostatních školách ve Zlíně prostřednictvím el. aplikace www.zapisdozszlin.cz
V den zápisu zkontrolujeme, zda je přihláška v pořádku, paní učitelka společně s dítětem projde 
připravená stanoviště, kde sleduje, jak dítě komunikuje, zda již pozná barvy, tvary, jak je na tom 
s grafomotorikou, orientací v prostoru apod., dítě zazpívá písničku nebo řekne básničku. 

ZÁVĚREM  
Naše škola je školou moderní, která se snaží držet krok se současnými trendy ve vzdělávání. Máme na 
zřeteli tradiční hodnoty, řadu akcí pořádáme mnoho let a výuka je do určité potřebné míry i klasická. 
Smysluplných novinek se však nebojíme a zařazujeme je, vyhodnocujeme.

Pro žáky připravuje kolektiv pedagogů i spousty akcí, exkurzí, pobytových programů apod. Jejich 
oporou i oporou vedení školy je tým správních zaměstnanců, kteří samostatně a obětavě vytvářejí pro 
vzdělávání všem skvělé zázemí. Velký důraz klademe v celé škole na korektní vztahy a příjemné estetické 
prostředí, kde se cítí dobře žáci, zaměstnanci i rodiče.



ZÁKLADNÍ INFORMACE, VIZE ŠKOLY
Základní škola Zlín, tř. Svobody 868, příspěvková organizace, se nachází v Malenovicích, klidné části 
Zlína, obklopena zelení, což vytváří ideální prostředí pro vzdělávání a rozvoj našich žáků.

CHARAKTERISTIKA, POLOHA ŠKOLY
 
Škola je v provozu od září 1963, má kapacitu 500 žáků, jedná se o úplnou základní školu s 9 ročníky.  Její 
součástí je školní družina a školní jídelna. Ve škole působí školní psycholog a speciální pedagog. Součástí 
pedagogického kolektivu jsou i asistenti pedagoga. Univerzitou Tomáše Bati ve Zlíně byl škole udělen 
titul Fakultní škola. V jednom areálu sídlí také Základní umělecká škola Malenovice. 

Ředitelka školy: PaedDr. Zdeňka Jančíková, Ph.D., jmenována od 1. 7. 2005.
Zástupkyně ředitelky: Mgr. Gabriela Pippalová, od 1. 8. 2021  

Poloha školy je v okrajové části Zlína v Malenovicích. Část žáků do školy dojíždí z okolí: ze Zlína, Otrokovic 
a dalších obcí. (Dojíždějí na II. stupeň - absolventi ZŠ a MŠ Tečovice, další žáci dojíždějí do programu 
Rozšířená hudební výchova, do programu Erin - vzdělávání nadaných dětí.) 

V aktuálním školním roce spolupracuje úzký tým pedagogů a vedení školy na sestavení dlouhodobé vize 
školy. Cílem této iniciativy je definovat směr, kterým se škola bude ubírat a také stanovit konkrétní 
kvantifikátory pro sledování dosahování této vize v dalších letech.

VIZE
Naší vizí je: Aktivně vytváříme školu, kde v každém žákovi hledáme a rozvíjíme jeho osobní potenciál. 

-To znamená, že objevujeme a vyhledávám individuální talenty a máme respekt k individuálním 
odlišnostem u žáků. Vytváříme, posilujeme situace, kdy každý zažije svůj individuální úspěch, je 
oceňován. 

-Usilujeme o to být moderní školou. Vytváříme u žáků dovednosti, potřebné ve 21. století. (Kritické 
myšlení, komunikační a prezentační dovednosti, práce s ICT, měkké dovednosti a další)

-Vytváříme přátelské, otevřené vztahy mezi aktéry vzdělávání ( žák-žák, žák – učitel, učitel-učitel, učitel 
– rodiče, učitel- vedení školy). Podporujeme postoj žáka: Každý ve třídě svým podílem přispívá k dobrému 
a úspěšnému celku třídy, kolektivu. 

- Klademe důraz na výuku cizích jazyků (aktivizující moderní metody vč. používání ICT, výjezdy do 
zahraničí, mezinárodní zkušenosti žáků, učitelů, Erasmus, zapojení rodilého mluvčího) 

- Vedeme žáky k samostatnosti a odpovědnosti za své učení.  (Podpora zvídavosti, kladení otázek.  
Zapojení žáků do procesu vzděl., účelně rozhodují, volí si (Např. Žákovský parlament, volba úloh, volba 
postupu, pořadí…)

-Pedagogové pracují na svém seberozvoji, profesním růstu, škola je podporuje. Průběžně se sebevzdě-
lávají, vyhledávají aktivně nové poznatky a zkušenosti.

VZDĚLÁVACÍ PROGRAM
Realizujeme školní vzdělávací program „Škola pro 21. století", který reaguje na požadavky současné 
doby. Výuka zahrnuje práci s digitálními technologiemi, rozvoj logického myšlení, programování, 
robotiku, skupinové práce, projektovou výuku a další aktivizující, inovativní metody. Anglický jazyk je 
vyučován po celou dobu školní docházky, jako druhý cizí jazyk nabízíme němčinu nebo ruštinu. V mate-
matice na I. stupni paní učitelky využívají jak klasickou matematiku, tak vhodné prvky z Hejného 
matematiky. Na II. stupni pracují metodami klasické matematiky. 

Vedeme žáky k tomu, aby se zapojovali do soutěží a olympiád, pracujeme formou přednášek odborníků, 
pořádáme exkurze do provozů nejmodernějších firem v okolí. Zařazujeme též projektovou výuku, 
navštěvujeme Experimentárium v Otrokovicích. Uskutečňované školní akce podporují a upevňují dobré 
přátelské vztahy mezi žáky v třídním kolektivu. Pravidelně pořádáme zotavovací a jazykové pobyty u nás 
i v zahraničí (Švýcarsko, Anglie, Francie), školy v přírodě, adaptační pobyty na stmelení nových kolektivů, 
lyžařské kurzy apod.

Hudebně nadaným žákům umožňujeme rozvíjet svůj talent díky rozšířené hudební výchově. Program je 
realizován od r. 1990. Na škole působí 3 pěvecké sbory, které nás velmi dobře reprezentují na soutěžích, 
festivalech i přehlídkách. Velmi oblíbené a hojně navštěvované jsou pravidelné vánoční a letní koncerty. 
Hodně žáků hraje na hudební nástroj, navštěvují taneční, dramatický či výtvarný obor na ZUŠ, která sídlí 
v přízemí našeho pavilonu I. stupně.

Od roku 2007 nabízíme nadaným a bystrým žákům výuku ve speciálních třídách ERIN (Edukace a rozvoj 
intelektově nadaných dětí). Dětem se snažíme vytvořit ty nejlepší podmínky pro rozvoj  jejich nadání 
(třídy s rozšířenou výukou anglického jazyka a matematiky). V těchto třídách jsou menší kolektivy dětí, 
je zde  umožněna vyšší míra individualizace vzdělávání a všestranně vycházíme vstříc intelektovým, 
sociálním i emočním potřebám těchto dětí.

PŘEHLED VOLITELNÝCH PŘEDMĚTŮ:  
 
1. roč.: Výtvarné tvoření, Matematická dílna 
2. roč.: Výtvarné tvoření, Matematická dílna 
3. roč.: Zajímavá matematika
4. roč.: Zajímavá matematika 
5. roč.: Zajímavá matematika 
6. roč.: Konverzace v anglickém jazyce
7. roč.: Konverzace v anglickém jazyce, Cvičení z matematiky 
8. roč.: Prezentační a komunikační dovednosti, 
9. roč. Cvičení z matematiky, Prezentační a komunikační dovednosti 
 
PŘEHLED NEPOVINNÝCH PŘEDMĚTŮ: 
 
Sborový zpěv (3., 4., 5., 6., 7., 8., 9. roč.)
Náboženství (1. - 3. roč.) 
 

PRVNÍ TŘÍDA 
Paní učitelky v prvních třídách jsou velmi zkušené pedagožky, svým vstřícným chováním a jednáním se 
snaží usnadnit přechod dětí z mateřské školy do nového prostředí. V práci využívají svých bohatých 
zkušeností, uplatňují individuální přístup k jednotlivým dětem. Počet žáků ve třídách je optimalizován 
tak, aby učitelé mohli věnovat dostatek pozornosti každému dítěti, tj. pohybuje se  mezi 20–25 žáky. 
 
Na začátku školního roku monitoruje situaci v prvních třídách školní speciální pedagožka, pomáhá 
dětem s adaptací na nové prostředí, provádí depistáže specifických poruch učení. Vhodné metody 
a formy práce poté konzultuje s třídní učitelkou i rodiči žáků. V každé třídě je digitální technika 
(interaktivní panely s tabulemi, projektory, aj.) ve třídě i na chodbě se nachází relaxační koutky s koberci. 
Po vyučování si děti, které neodcházejí domů, přebírá paní vychovatelka. Děti jsou v ŠD do doby, než si 
je vyzvednou rodiče.

Součástí preventivních aktivit pro první třídy jsou pravidelné zážitkové akce, jako například „Spaní ve 
škole“ pod vedením třídní učitelky a program „Jsme kamarádi“, který vede školní psycholožka.

ZÁZEMÍ ŠKOLY
Prostředí naší školy je velmi moderní. Disponujeme moderně vybavenými třídami s přístupem k digitálním 
technologiím, dvěma počítačovými učebnami (nejmodernější interaktivní panely, notebooky, tablety, 
sluchátka, el. mikroskop aj.).

Součástí areálu je velká tělocvična, rozlehlá přírodní zahrada, v případě dobrého počasí je  oblíbené také 
venkovní školní hřiště.  Žáci si mohou na oběd vybírat ze dvou jídel, přičemž mají k dispozici i salátové 
bary s ovocem a zeleninou, několik druhů nápojů. V prosinci 2024 jsme úspěšně otestovali stravování 
formou sebeobslužného výdeje (švédské stoly), které sklidilo mezi žáky velký ohlas.

Pro zájemce připravujeme školní svačiny. Žáci ocenili otevření bufetu (před vyučováním, dopolední 
přestávky) a pozitivně vnímají i další vylepšení, jako je například nová kolárna – přístřešek pro kola 
a koloběžky. Vedle školy jsme vybudovali (2018) u Lípy republiky i Lavičky přátelství, kde se mohou žáci 
setkávat. Kladně hodnotíme také zavedení elektronické peněženky, s rodiči žáků komunikujeme 
(omlouvání, třídní knihy, zprávy aj.) prostřednictvím elektronického systému Edupage, což usnadňuje 
organizaci školního života.

Ve výuce využíváme 3D tiskárnu a robotické hračky i pomůcky, které podporují tvůrčí myšlení, 
schopnost řešit problémy a rozvíjejí technické dovednosti. Žáci si tak mohou osvojit základy 
programování a interaktivní formou se seznamovat s moderními technologiemi. Žáci mají také možnost 
pracovat s 3D tiskárnami, skenerem, gravírovačkou, termokamerou, měřící soupravou Pasko pro 
přírodní vědy aj. V ranních hodinách je jim nabídnuta studovna vybavená počítači. 

V relaxačních koutcích mohou děti využívat herní prvky, čtenářské koutky, zahrát si ping pong, pod 
dohledem vyučujících si zacvičit na mini trampolínkách. Pro výuku jednotlivých předmětů slouží 
hudebna, cvičná kuchyňka, keramická dílna, místnost pro snoezelen - místnost, která je vybavena 
speciálními technickými pomůckami k multismyslové stimulaci a zejména s mladšími žáky zde 
realizujeme výukové programy na rozmanitá témata. 

Ke zvelebení materiálního prostředí se mimo jiné koná každý měsíc sběr papíru, jímž škola získává 
finance k dovybavení a pořízení materiálu, pomůcek, sportovního i jiného vybavení a vede děti, mladé 
lidi k zájmu o třídění, udržitelný rozvoj. 

AKCE PRO ŽÁKY A RODIČE
Společné akce pro žáky i rodiče jsou velmi oblíbené a hojně navštěvované, ať už je to Vánoční setkání, 
jarmark, či Vánoční a Letní koncert, společné zpívání vánočních koled aj. Tyto akce podporují komunitní 
život školy a posilují vztahy mezi žáky, rodiči a učiteli. Mezi oblíbené akce žáků patří dále Školní taneční 
nejstarších žáků (pod vedením tanečního mistra), akce „Obědvejme spolu“, rozmanité třídní besídky aj. 
Pro zpestření školního dění pořádá Žákovský parlament různé tematické dny (Suit up day, Den bez 
aktovek aj.). Školní rok zahajujeme spolu s pozvaným hostem – významnou osobností, která žáky 
motivuje k jejich práci v novém školním roce. 

Sdružení rodičů spolu pro naše žáky pořádá pravidelně Lampionový průvod či Červnové skotačení ke 
Dni dětí. 

O dění ve škole, o nejrůznějších akcích pravidelně informujeme prostřednictvím školního časopisu 
Školské listy. Každý měsíc pořádáme sběr papíru, sbíráme elektrospotřebiče a baterie, jsme zapojeni 
v projektu Mléko do škol, Ovoce do škol. Jednotlivé třídy se často zapojují do akcí, jako je např. 
Masopust, Halloween, Barevný týden, charitativní Krabice od bot apod. 

Děti 1.st. rády navštěvují dopravní hřiště. Žáci se věnují také ekologické výchově při pobytových 
programech v Envi centru Veronika Hostětín, Sluňákov u Olomouce, absolvují školy v přírodě či spaní ve 
škole. Tyto akce přispívají ke kamarádským vztahům, samostatnosti a stmelování kolektivu.

Žákům nabízíme tradiční zahraniční výjezdy, adaptační pobyty, exkurze a lyžařské kurzy.  V loňském roce 
měli starší žáci možnost vycestovat do Anglie a v rámci programu Erasmus+ do Švédska. V letošním 
roce plánujeme zahraniční pobyt ve Francii, na podzim budeme usilovat o schválení nového programu 
Erasmus.

Pro podporu sportu a pohybu probíhají školní turnaje (florbal, vybíjená, softbal, atletické dny v závěru 
šk. roku). Ohlas měl program „Školy fandí Beranům“ nebo EDUbus – mobilní polytechnická laboratoř, 
která žákům přibližuje nadstandardní moderní technologie. 

Motivovaní žáci s rozmanitými zájmy mají každoročně možnost předvést své nadání v soutěži Zlatý 
oříšek, kam je rádi nominujeme, dále v předmětových olympiádách, soutěžích či Bobříku informatiky.
 
Velkých úspěchů dosahují také členové školních pěveckých sborů, kteří pravidelně vystupují na různých 
akcích. Pokud zejména ti starší zpěváci vyjedou, vždy nás po jejich návratu potěší zaslané ocenění od 
hostitele a poděkování za jejich výkony na podiích, na nichž vystoupili. 

ŠKOLNÍ DRUŽINA A MIMOŠKOLNÍ AKTIVITY
Školní družina je denně v provozu od 6:00 do 16:30 h. Děti se scházejí v šesti odděleních, která mají 
k dispozici vlastní podnětné prostory. Družina nabízí pestrý program zaměřený na rozvoj dovedností 
dětí, ale i na jejich pohodu a relaxaci. Klademe důraz na bezpečné a podnětné prostředí. 

Základní škola Zlín, tř. Svobody 868, příspěvková organizace
tř. Svobody 868, 763 02 Zlín-Malenovice, tel.: 577 104 411,
e-mail: zsmalsvob@zsmalenovice.cz, web: www.zsmalenovice.cz

Paní vychovatelky se snaží pracovat inovativně, využívat moderní technologie (3D tisk, virtuální brýle, 
různé netradiční výtvarné techniky - embosování a další). Velmi oblíbený je u dětí pobyt venku – na 
hřišti, na školní zahradě či tradiční celodružinové akce – karneval, závěrečný piknik, soutěž ve skládání 
modelů, Adventní putování apod. Hodně dětí navštěvuje výtvarný, hudební, taneční nebo 
literárně-dramatický obor v ZUŠ, která sídlí v přízemí 1. stupně.

ZÁJMOVÉ KROUŽKY: 
Nabízíme širokou škálu kroužků a volnočasových aktivit. Jsou organizované ve škole prostřednictvím 
spolku Hrát si, poznávat a sportovat: Šachy (kroužek s tradicí 15 let, vynikající přední místa, úspěchy na 
celostátní a krajské úrovni), Erin klub - zaměřený na podporu  dovedností komunikativních, 
sociálně-emočních dovedností, Kecálek – kroužek zaměřený na podporu komunikace a tréning 
sociálních dovedností. Další kroužky jsou organizované ve škole pod DDM Astra: florbal, stolní tenis, 
badminton, jóga, lego roboti, vaření, 3D tvorba a tisk, trampolínky aj.

PODPORA PRO DĚTI A RODIČE
Velmi dobře pracuje úplné školní poradenské pracoviště: školní psycholožka i školní speciální 
pedagožka, školní metodička prevence a výchovná poradkyně. Jednotlivě i ve vzájemné spolupráci se 
zapojují do řešení problémů, které nastávají během roku. Připravují programy na stmelování třídních 
kolektivů, věnují se prevenci rizikových jevů, které považujeme za významné, aby se včas podchytily 
zárodky nevhodného chování ve vztazích mezi žáky, abychom předešli např. šikaně. Věnují se i intervenci, 
pracují individuálně se žáky, kteří potřebují pomoc.  V této činnosti spolupracuje škola s řadou organizací 
a institucí. 

Třídní učitelé na II. stupni pravidelně zařazují třídnické hodiny, u mladších žáků jsou organickou součástí 
vyučování v některých předmětech. Preventivní programy pro žáky jsou zaměřeny napři. na spolupráci, 
přijetí, komunikaci a vzájemnou důvěru mezi žáky, akceptování jinakosti, toleranci, vytváření pravidel 
třídy apod.

Pro hodnocení průběhu vzdělávání se konají třídní schůzky, v jarním období tzv. tripartity, za účasti 
samotného žáka. O prospěchu informujeme rodiče u mladších dětí prostřednictvím klasické žákovské 
knížky, deníčku a od V. ročníku prostřednictvím elektronické žákovské knížky. 

REFERENCE A ZKUŠENOSTI 
O úspěších a pěkných výsledcích našich žáků informuje škola na svých webových stránkách 
(www.zsmalenovice.edupage.org,) na facebooku, a také jsou diplomy, medaile a úspěchy prezentovány 
ve vestibulu školy, poslouží jako pochvala a inspirace. Radost nám dělají mnozí naši  absolventi, kteří 
kvalitně obstojí v dalším studiu: To dokládají průběžně zveřejňovaná umístění na prvních místech 
v soutěžích, olympiádách, jak je nalézáme např. na webu zlínských gymnázií i jiných škol. Jejich přehled 
je ve škole k nahlédnutí. 

Učitelé angličtiny pravidelně připravují zájemce – žáky na  zkoušky Cambridge na úrovních B1 a B2, také 
na zkoušky PET, což svědčí o vysoké úrovni jazykového vzdělání. Vyučující u nejstarších žáků každoročně 
v ranních hodinách realizují přípravu žáků na přijímací zkoušky na střední školy. Naprostá většina žáků je 
přijata ke studiu na svou vybranou prioritní střední školu již v prvním kole přijímacího řízení. 

O úspěšném působení školy hovoří také výpovědi absolventů a jejich rodičů, poděkování a emaily, jež 
škola pravidelně jako zpětnou vazbu dostává, a které povzbuzují naše učitele k dalšímu nasazení 
a k obětavé práci. 

O další životní a profesní dráhu absolventů se zajímáme. Např. absolventi - třídy ERIN i jiní žáci 
(jednotlivě, skupinky apod.) mají zájem se na půdě školy opakovaně setkávat. Rádi si navzájem sdělují 
a vyprávějí i nám pedagogům informace o svém současném studiu, stážích, těžkostech a o dalším 
i profesním uplatnění. Zpětnou vazbu vítáme a tato setkávání rádi podporujeme. 

PRAKTICKÉ INFORMACE  
Zápis do 1. ročníku se uskuteční  v pátek 4. dubna 2025 od 13:00 do 18:00 hodin. K zápisu se dostaví 
i děti, které měly vloni odklad školní docházky a děti, které dovrší do 31. 8. 2025 šest let. Zápis do první 
třídy probíhá tak jako v ostatních školách ve Zlíně prostřednictvím el. aplikace www.zapisdozszlin.cz
V den zápisu zkontrolujeme, zda je přihláška v pořádku, paní učitelka společně s dítětem projde 
připravená stanoviště, kde sleduje, jak dítě komunikuje, zda již pozná barvy, tvary, jak je na tom 
s grafomotorikou, orientací v prostoru apod., dítě zazpívá písničku nebo řekne básničku. 

ZÁVĚREM  
Naše škola je školou moderní, která se snaží držet krok se současnými trendy ve vzdělávání. Máme na 
zřeteli tradiční hodnoty, řadu akcí pořádáme mnoho let a výuka je do určité potřebné míry i klasická. 
Smysluplných novinek se však nebojíme a zařazujeme je, vyhodnocujeme.

Pro žáky připravuje kolektiv pedagogů i spousty akcí, exkurzí, pobytových programů apod. Jejich 
oporou i oporou vedení školy je tým správních zaměstnanců, kteří samostatně a obětavě vytvářejí pro 
vzdělávání všem skvělé zázemí. Velký důraz klademe v celé škole na korektní vztahy a příjemné estetické 
prostředí, kde se cítí dobře žáci, zaměstnanci i rodiče.



ZÁKLADNÍ INFORMACE, VIZE ŠKOLY
Základní škola Zlín, tř. Svobody 868, příspěvková organizace, se nachází v Malenovicích, klidné části 
Zlína, obklopena zelení, což vytváří ideální prostředí pro vzdělávání a rozvoj našich žáků.

CHARAKTERISTIKA, POLOHA ŠKOLY
 
Škola je v provozu od září 1963, má kapacitu 500 žáků, jedná se o úplnou základní školu s 9 ročníky.  Její 
součástí je školní družina a školní jídelna. Ve škole působí školní psycholog a speciální pedagog. Součástí 
pedagogického kolektivu jsou i asistenti pedagoga. Univerzitou Tomáše Bati ve Zlíně byl škole udělen 
titul Fakultní škola. V jednom areálu sídlí také Základní umělecká škola Malenovice. 

Ředitelka školy: PaedDr. Zdeňka Jančíková, Ph.D., jmenována od 1. 7. 2005.
Zástupkyně ředitelky: Mgr. Gabriela Pippalová, od 1. 8. 2021  

Poloha školy je v okrajové části Zlína v Malenovicích. Část žáků do školy dojíždí z okolí: ze Zlína, Otrokovic 
a dalších obcí. (Dojíždějí na II. stupeň - absolventi ZŠ a MŠ Tečovice, další žáci dojíždějí do programu 
Rozšířená hudební výchova, do programu Erin - vzdělávání nadaných dětí.) 

V aktuálním školním roce spolupracuje úzký tým pedagogů a vedení školy na sestavení dlouhodobé vize 
školy. Cílem této iniciativy je definovat směr, kterým se škola bude ubírat a také stanovit konkrétní 
kvantifikátory pro sledování dosahování této vize v dalších letech.

VIZE
Naší vizí je: Aktivně vytváříme školu, kde v každém žákovi hledáme a rozvíjíme jeho osobní potenciál. 

-To znamená, že objevujeme a vyhledávám individuální talenty a máme respekt k individuálním 
odlišnostem u žáků. Vytváříme, posilujeme situace, kdy každý zažije svůj individuální úspěch, je 
oceňován. 

-Usilujeme o to být moderní školou. Vytváříme u žáků dovednosti, potřebné ve 21. století. (Kritické 
myšlení, komunikační a prezentační dovednosti, práce s ICT, měkké dovednosti a další)

-Vytváříme přátelské, otevřené vztahy mezi aktéry vzdělávání ( žák-žák, žák – učitel, učitel-učitel, učitel 
– rodiče, učitel- vedení školy). Podporujeme postoj žáka: Každý ve třídě svým podílem přispívá k dobrému 
a úspěšnému celku třídy, kolektivu. 

- Klademe důraz na výuku cizích jazyků (aktivizující moderní metody vč. používání ICT, výjezdy do 
zahraničí, mezinárodní zkušenosti žáků, učitelů, Erasmus, zapojení rodilého mluvčího) 

- Vedeme žáky k samostatnosti a odpovědnosti za své učení.  (Podpora zvídavosti, kladení otázek.  
Zapojení žáků do procesu vzděl., účelně rozhodují, volí si (Např. Žákovský parlament, volba úloh, volba 
postupu, pořadí…)

-Pedagogové pracují na svém seberozvoji, profesním růstu, škola je podporuje. Průběžně se sebevzdě-
lávají, vyhledávají aktivně nové poznatky a zkušenosti.

VZDĚLÁVACÍ PROGRAM
Realizujeme školní vzdělávací program „Škola pro 21. století", který reaguje na požadavky současné 
doby. Výuka zahrnuje práci s digitálními technologiemi, rozvoj logického myšlení, programování, 
robotiku, skupinové práce, projektovou výuku a další aktivizující, inovativní metody. Anglický jazyk je 
vyučován po celou dobu školní docházky, jako druhý cizí jazyk nabízíme němčinu nebo ruštinu. V mate-
matice na I. stupni paní učitelky využívají jak klasickou matematiku, tak vhodné prvky z Hejného 
matematiky. Na II. stupni pracují metodami klasické matematiky. 

Vedeme žáky k tomu, aby se zapojovali do soutěží a olympiád, pracujeme formou přednášek odborníků, 
pořádáme exkurze do provozů nejmodernějších firem v okolí. Zařazujeme též projektovou výuku, 
navštěvujeme Experimentárium v Otrokovicích. Uskutečňované školní akce podporují a upevňují dobré 
přátelské vztahy mezi žáky v třídním kolektivu. Pravidelně pořádáme zotavovací a jazykové pobyty u nás 
i v zahraničí (Švýcarsko, Anglie, Francie), školy v přírodě, adaptační pobyty na stmelení nových kolektivů, 
lyžařské kurzy apod.

Hudebně nadaným žákům umožňujeme rozvíjet svůj talent díky rozšířené hudební výchově. Program je 
realizován od r. 1990. Na škole působí 3 pěvecké sbory, které nás velmi dobře reprezentují na soutěžích, 
festivalech i přehlídkách. Velmi oblíbené a hojně navštěvované jsou pravidelné vánoční a letní koncerty. 
Hodně žáků hraje na hudební nástroj, navštěvují taneční, dramatický či výtvarný obor na ZUŠ, která sídlí 
v přízemí našeho pavilonu I. stupně.

Od roku 2007 nabízíme nadaným a bystrým žákům výuku ve speciálních třídách ERIN (Edukace a rozvoj 
intelektově nadaných dětí). Dětem se snažíme vytvořit ty nejlepší podmínky pro rozvoj  jejich nadání 
(třídy s rozšířenou výukou anglického jazyka a matematiky). V těchto třídách jsou menší kolektivy dětí, 
je zde  umožněna vyšší míra individualizace vzdělávání a všestranně vycházíme vstříc intelektovým, 
sociálním i emočním potřebám těchto dětí.

PŘEHLED VOLITELNÝCH PŘEDMĚTŮ:  
 
1. roč.: Výtvarné tvoření, Matematická dílna 
2. roč.: Výtvarné tvoření, Matematická dílna 
3. roč.: Zajímavá matematika
4. roč.: Zajímavá matematika 
5. roč.: Zajímavá matematika 
6. roč.: Konverzace v anglickém jazyce
7. roč.: Konverzace v anglickém jazyce, Cvičení z matematiky 
8. roč.: Prezentační a komunikační dovednosti, 
9. roč. Cvičení z matematiky, Prezentační a komunikační dovednosti 
 
PŘEHLED NEPOVINNÝCH PŘEDMĚTŮ: 
 
Sborový zpěv (3., 4., 5., 6., 7., 8., 9. roč.)
Náboženství (1. - 3. roč.) 
 

PRVNÍ TŘÍDA 
Paní učitelky v prvních třídách jsou velmi zkušené pedagožky, svým vstřícným chováním a jednáním se 
snaží usnadnit přechod dětí z mateřské školy do nového prostředí. V práci využívají svých bohatých 
zkušeností, uplatňují individuální přístup k jednotlivým dětem. Počet žáků ve třídách je optimalizován 
tak, aby učitelé mohli věnovat dostatek pozornosti každému dítěti, tj. pohybuje se  mezi 20–25 žáky. 
 
Na začátku školního roku monitoruje situaci v prvních třídách školní speciální pedagožka, pomáhá 
dětem s adaptací na nové prostředí, provádí depistáže specifických poruch učení. Vhodné metody 
a formy práce poté konzultuje s třídní učitelkou i rodiči žáků. V každé třídě je digitální technika 
(interaktivní panely s tabulemi, projektory, aj.) ve třídě i na chodbě se nachází relaxační koutky s koberci. 
Po vyučování si děti, které neodcházejí domů, přebírá paní vychovatelka. Děti jsou v ŠD do doby, než si 
je vyzvednou rodiče.

Součástí preventivních aktivit pro první třídy jsou pravidelné zážitkové akce, jako například „Spaní ve 
škole“ pod vedením třídní učitelky a program „Jsme kamarádi“, který vede školní psycholožka.

ZÁZEMÍ ŠKOLY
Prostředí naší školy je velmi moderní. Disponujeme moderně vybavenými třídami s přístupem k digitálním 
technologiím, dvěma počítačovými učebnami (nejmodernější interaktivní panely, notebooky, tablety, 
sluchátka, el. mikroskop aj.).

Součástí areálu je velká tělocvična, rozlehlá přírodní zahrada, v případě dobrého počasí je  oblíbené také 
venkovní školní hřiště.  Žáci si mohou na oběd vybírat ze dvou jídel, přičemž mají k dispozici i salátové 
bary s ovocem a zeleninou, několik druhů nápojů. V prosinci 2024 jsme úspěšně otestovali stravování 
formou sebeobslužného výdeje (švédské stoly), které sklidilo mezi žáky velký ohlas.

Pro zájemce připravujeme školní svačiny. Žáci ocenili otevření bufetu (před vyučováním, dopolední 
přestávky) a pozitivně vnímají i další vylepšení, jako je například nová kolárna – přístřešek pro kola 
a koloběžky. Vedle školy jsme vybudovali (2018) u Lípy republiky i Lavičky přátelství, kde se mohou žáci 
setkávat. Kladně hodnotíme také zavedení elektronické peněženky, s rodiči žáků komunikujeme 
(omlouvání, třídní knihy, zprávy aj.) prostřednictvím elektronického systému Edupage, což usnadňuje 
organizaci školního života.

Ve výuce využíváme 3D tiskárnu a robotické hračky i pomůcky, které podporují tvůrčí myšlení, 
schopnost řešit problémy a rozvíjejí technické dovednosti. Žáci si tak mohou osvojit základy 
programování a interaktivní formou se seznamovat s moderními technologiemi. Žáci mají také možnost 
pracovat s 3D tiskárnami, skenerem, gravírovačkou, termokamerou, měřící soupravou Pasko pro 
přírodní vědy aj. V ranních hodinách je jim nabídnuta studovna vybavená počítači. 

V relaxačních koutcích mohou děti využívat herní prvky, čtenářské koutky, zahrát si ping pong, pod 
dohledem vyučujících si zacvičit na mini trampolínkách. Pro výuku jednotlivých předmětů slouží 
hudebna, cvičná kuchyňka, keramická dílna, místnost pro snoezelen - místnost, která je vybavena 
speciálními technickými pomůckami k multismyslové stimulaci a zejména s mladšími žáky zde 
realizujeme výukové programy na rozmanitá témata. 

Ke zvelebení materiálního prostředí se mimo jiné koná každý měsíc sběr papíru, jímž škola získává 
finance k dovybavení a pořízení materiálu, pomůcek, sportovního i jiného vybavení a vede děti, mladé 
lidi k zájmu o třídění, udržitelný rozvoj. 

AKCE PRO ŽÁKY A RODIČE
Společné akce pro žáky i rodiče jsou velmi oblíbené a hojně navštěvované, ať už je to Vánoční setkání, 
jarmark, či Vánoční a Letní koncert, společné zpívání vánočních koled aj. Tyto akce podporují komunitní 
život školy a posilují vztahy mezi žáky, rodiči a učiteli. Mezi oblíbené akce žáků patří dále Školní taneční 
nejstarších žáků (pod vedením tanečního mistra), akce „Obědvejme spolu“, rozmanité třídní besídky aj. 
Pro zpestření školního dění pořádá Žákovský parlament různé tematické dny (Suit up day, Den bez 
aktovek aj.). Školní rok zahajujeme spolu s pozvaným hostem – významnou osobností, která žáky 
motivuje k jejich práci v novém školním roce. 

Sdružení rodičů spolu pro naše žáky pořádá pravidelně Lampionový průvod či Červnové skotačení ke 
Dni dětí. 

O dění ve škole, o nejrůznějších akcích pravidelně informujeme prostřednictvím školního časopisu 
Školské listy. Každý měsíc pořádáme sběr papíru, sbíráme elektrospotřebiče a baterie, jsme zapojeni 
v projektu Mléko do škol, Ovoce do škol. Jednotlivé třídy se často zapojují do akcí, jako je např. 
Masopust, Halloween, Barevný týden, charitativní Krabice od bot apod. 

Děti 1.st. rády navštěvují dopravní hřiště. Žáci se věnují také ekologické výchově při pobytových 
programech v Envi centru Veronika Hostětín, Sluňákov u Olomouce, absolvují školy v přírodě či spaní ve 
škole. Tyto akce přispívají ke kamarádským vztahům, samostatnosti a stmelování kolektivu.

Žákům nabízíme tradiční zahraniční výjezdy, adaptační pobyty, exkurze a lyžařské kurzy.  V loňském roce 
měli starší žáci možnost vycestovat do Anglie a v rámci programu Erasmus+ do Švédska. V letošním 
roce plánujeme zahraniční pobyt ve Francii, na podzim budeme usilovat o schválení nového programu 
Erasmus.

Pro podporu sportu a pohybu probíhají školní turnaje (florbal, vybíjená, softbal, atletické dny v závěru 
šk. roku). Ohlas měl program „Školy fandí Beranům“ nebo EDUbus – mobilní polytechnická laboratoř, 
která žákům přibližuje nadstandardní moderní technologie. 

Motivovaní žáci s rozmanitými zájmy mají každoročně možnost předvést své nadání v soutěži Zlatý 
oříšek, kam je rádi nominujeme, dále v předmětových olympiádách, soutěžích či Bobříku informatiky.
 
Velkých úspěchů dosahují také členové školních pěveckých sborů, kteří pravidelně vystupují na různých 
akcích. Pokud zejména ti starší zpěváci vyjedou, vždy nás po jejich návratu potěší zaslané ocenění od 
hostitele a poděkování za jejich výkony na podiích, na nichž vystoupili. 

ŠKOLNÍ DRUŽINA A MIMOŠKOLNÍ AKTIVITY
Školní družina je denně v provozu od 6:00 do 16:30 h. Děti se scházejí v šesti odděleních, která mají 
k dispozici vlastní podnětné prostory. Družina nabízí pestrý program zaměřený na rozvoj dovedností 
dětí, ale i na jejich pohodu a relaxaci. Klademe důraz na bezpečné a podnětné prostředí. 

Základní škola Zlín, tř. Svobody 868, příspěvková organizace
tř. Svobody 868, 763 02 Zlín-Malenovice, tel.: 577 104 411,
e-mail: zsmalsvob@zsmalenovice.cz, web: www.zsmalenovice.cz

Paní vychovatelky se snaží pracovat inovativně, využívat moderní technologie (3D tisk, virtuální brýle, 
různé netradiční výtvarné techniky - embosování a další). Velmi oblíbený je u dětí pobyt venku – na 
hřišti, na školní zahradě či tradiční celodružinové akce – karneval, závěrečný piknik, soutěž ve skládání 
modelů, Adventní putování apod. Hodně dětí navštěvuje výtvarný, hudební, taneční nebo 
literárně-dramatický obor v ZUŠ, která sídlí v přízemí 1. stupně.

ZÁJMOVÉ KROUŽKY: 
Nabízíme širokou škálu kroužků a volnočasových aktivit. Jsou organizované ve škole prostřednictvím 
spolku Hrát si, poznávat a sportovat: Šachy (kroužek s tradicí 15 let, vynikající přední místa, úspěchy na 
celostátní a krajské úrovni), Erin klub - zaměřený na podporu  dovedností komunikativních, 
sociálně-emočních dovedností, Kecálek – kroužek zaměřený na podporu komunikace a tréning 
sociálních dovedností. Další kroužky jsou organizované ve škole pod DDM Astra: florbal, stolní tenis, 
badminton, jóga, lego roboti, vaření, 3D tvorba a tisk, trampolínky aj.

PODPORA PRO DĚTI A RODIČE
Velmi dobře pracuje úplné školní poradenské pracoviště: školní psycholožka i školní speciální 
pedagožka, školní metodička prevence a výchovná poradkyně. Jednotlivě i ve vzájemné spolupráci se 
zapojují do řešení problémů, které nastávají během roku. Připravují programy na stmelování třídních 
kolektivů, věnují se prevenci rizikových jevů, které považujeme za významné, aby se včas podchytily 
zárodky nevhodného chování ve vztazích mezi žáky, abychom předešli např. šikaně. Věnují se i intervenci, 
pracují individuálně se žáky, kteří potřebují pomoc.  V této činnosti spolupracuje škola s řadou organizací 
a institucí. 

Třídní učitelé na II. stupni pravidelně zařazují třídnické hodiny, u mladších žáků jsou organickou součástí 
vyučování v některých předmětech. Preventivní programy pro žáky jsou zaměřeny napři. na spolupráci, 
přijetí, komunikaci a vzájemnou důvěru mezi žáky, akceptování jinakosti, toleranci, vytváření pravidel 
třídy apod.

Pro hodnocení průběhu vzdělávání se konají třídní schůzky, v jarním období tzv. tripartity, za účasti 
samotného žáka. O prospěchu informujeme rodiče u mladších dětí prostřednictvím klasické žákovské 
knížky, deníčku a od V. ročníku prostřednictvím elektronické žákovské knížky. 

REFERENCE A ZKUŠENOSTI 
O úspěších a pěkných výsledcích našich žáků informuje škola na svých webových stránkách 
(www.zsmalenovice.edupage.org,) na facebooku, a také jsou diplomy, medaile a úspěchy prezentovány 
ve vestibulu školy, poslouží jako pochvala a inspirace. Radost nám dělají mnozí naši  absolventi, kteří 
kvalitně obstojí v dalším studiu: To dokládají průběžně zveřejňovaná umístění na prvních místech 
v soutěžích, olympiádách, jak je nalézáme např. na webu zlínských gymnázií i jiných škol. Jejich přehled 
je ve škole k nahlédnutí. 

Učitelé angličtiny pravidelně připravují zájemce – žáky na  zkoušky Cambridge na úrovních B1 a B2, také 
na zkoušky PET, což svědčí o vysoké úrovni jazykového vzdělání. Vyučující u nejstarších žáků každoročně 
v ranních hodinách realizují přípravu žáků na přijímací zkoušky na střední školy. Naprostá většina žáků je 
přijata ke studiu na svou vybranou prioritní střední školu již v prvním kole přijímacího řízení. 

O úspěšném působení školy hovoří také výpovědi absolventů a jejich rodičů, poděkování a emaily, jež 
škola pravidelně jako zpětnou vazbu dostává, a které povzbuzují naše učitele k dalšímu nasazení 
a k obětavé práci. 

O další životní a profesní dráhu absolventů se zajímáme. Např. absolventi - třídy ERIN i jiní žáci 
(jednotlivě, skupinky apod.) mají zájem se na půdě školy opakovaně setkávat. Rádi si navzájem sdělují 
a vyprávějí i nám pedagogům informace o svém současném studiu, stážích, těžkostech a o dalším 
i profesním uplatnění. Zpětnou vazbu vítáme a tato setkávání rádi podporujeme. 

PRAKTICKÉ INFORMACE  
Zápis do 1. ročníku se uskuteční  v pátek 4. dubna 2025 od 13:00 do 18:00 hodin. K zápisu se dostaví 
i děti, které měly vloni odklad školní docházky a děti, které dovrší do 31. 8. 2025 šest let. Zápis do první 
třídy probíhá tak jako v ostatních školách ve Zlíně prostřednictvím el. aplikace www.zapisdozszlin.cz
V den zápisu zkontrolujeme, zda je přihláška v pořádku, paní učitelka společně s dítětem projde 
připravená stanoviště, kde sleduje, jak dítě komunikuje, zda již pozná barvy, tvary, jak je na tom 
s grafomotorikou, orientací v prostoru apod., dítě zazpívá písničku nebo řekne básničku. 

ZÁVĚREM  
Naše škola je školou moderní, která se snaží držet krok se současnými trendy ve vzdělávání. Máme na 
zřeteli tradiční hodnoty, řadu akcí pořádáme mnoho let a výuka je do určité potřebné míry i klasická. 
Smysluplných novinek se však nebojíme a zařazujeme je, vyhodnocujeme.

Pro žáky připravuje kolektiv pedagogů i spousty akcí, exkurzí, pobytových programů apod. Jejich 
oporou i oporou vedení školy je tým správních zaměstnanců, kteří samostatně a obětavě vytvářejí pro 
vzdělávání všem skvělé zázemí. Velký důraz klademe v celé škole na korektní vztahy a příjemné estetické 
prostředí, kde se cítí dobře žáci, zaměstnanci i rodiče.



ZÁKLADNÍ INFORMACE, VIZE ŠKOLY
Základní škola Zlín, tř. Svobody 868, příspěvková organizace, se nachází v Malenovicích, klidné části 
Zlína, obklopena zelení, což vytváří ideální prostředí pro vzdělávání a rozvoj našich žáků.

CHARAKTERISTIKA, POLOHA ŠKOLY
 
Škola je v provozu od září 1963, má kapacitu 500 žáků, jedná se o úplnou základní školu s 9 ročníky.  Její 
součástí je školní družina a školní jídelna. Ve škole působí školní psycholog a speciální pedagog. Součástí 
pedagogického kolektivu jsou i asistenti pedagoga. Univerzitou Tomáše Bati ve Zlíně byl škole udělen 
titul Fakultní škola. V jednom areálu sídlí také Základní umělecká škola Malenovice. 

Ředitelka školy: PaedDr. Zdeňka Jančíková, Ph.D., jmenována od 1. 7. 2005.
Zástupkyně ředitelky: Mgr. Gabriela Pippalová, od 1. 8. 2021  

Poloha školy je v okrajové části Zlína v Malenovicích. Část žáků do školy dojíždí z okolí: ze Zlína, Otrokovic 
a dalších obcí. (Dojíždějí na II. stupeň - absolventi ZŠ a MŠ Tečovice, další žáci dojíždějí do programu 
Rozšířená hudební výchova, do programu Erin - vzdělávání nadaných dětí.) 

V aktuálním školním roce spolupracuje úzký tým pedagogů a vedení školy na sestavení dlouhodobé vize 
školy. Cílem této iniciativy je definovat směr, kterým se škola bude ubírat a také stanovit konkrétní 
kvantifikátory pro sledování dosahování této vize v dalších letech.

VIZE
Naší vizí je: Aktivně vytváříme školu, kde v každém žákovi hledáme a rozvíjíme jeho osobní potenciál. 

-To znamená, že objevujeme a vyhledávám individuální talenty a máme respekt k individuálním 
odlišnostem u žáků. Vytváříme, posilujeme situace, kdy každý zažije svůj individuální úspěch, je 
oceňován. 

-Usilujeme o to být moderní školou. Vytváříme u žáků dovednosti, potřebné ve 21. století. (Kritické 
myšlení, komunikační a prezentační dovednosti, práce s ICT, měkké dovednosti a další)

-Vytváříme přátelské, otevřené vztahy mezi aktéry vzdělávání ( žák-žák, žák – učitel, učitel-učitel, učitel 
– rodiče, učitel- vedení školy). Podporujeme postoj žáka: Každý ve třídě svým podílem přispívá k dobrému 
a úspěšnému celku třídy, kolektivu. 

- Klademe důraz na výuku cizích jazyků (aktivizující moderní metody vč. používání ICT, výjezdy do 
zahraničí, mezinárodní zkušenosti žáků, učitelů, Erasmus, zapojení rodilého mluvčího) 

- Vedeme žáky k samostatnosti a odpovědnosti za své učení.  (Podpora zvídavosti, kladení otázek.  
Zapojení žáků do procesu vzděl., účelně rozhodují, volí si (Např. Žákovský parlament, volba úloh, volba 
postupu, pořadí…)

-Pedagogové pracují na svém seberozvoji, profesním růstu, škola je podporuje. Průběžně se sebevzdě-
lávají, vyhledávají aktivně nové poznatky a zkušenosti.

VZDĚLÁVACÍ PROGRAM
Realizujeme školní vzdělávací program „Škola pro 21. století", který reaguje na požadavky současné 
doby. Výuka zahrnuje práci s digitálními technologiemi, rozvoj logického myšlení, programování, 
robotiku, skupinové práce, projektovou výuku a další aktivizující, inovativní metody. Anglický jazyk je 
vyučován po celou dobu školní docházky, jako druhý cizí jazyk nabízíme němčinu nebo ruštinu. V mate-
matice na I. stupni paní učitelky využívají jak klasickou matematiku, tak vhodné prvky z Hejného 
matematiky. Na II. stupni pracují metodami klasické matematiky. 

Vedeme žáky k tomu, aby se zapojovali do soutěží a olympiád, pracujeme formou přednášek odborníků, 
pořádáme exkurze do provozů nejmodernějších firem v okolí. Zařazujeme též projektovou výuku, 
navštěvujeme Experimentárium v Otrokovicích. Uskutečňované školní akce podporují a upevňují dobré 
přátelské vztahy mezi žáky v třídním kolektivu. Pravidelně pořádáme zotavovací a jazykové pobyty u nás 
i v zahraničí (Švýcarsko, Anglie, Francie), školy v přírodě, adaptační pobyty na stmelení nových kolektivů, 
lyžařské kurzy apod.

Hudebně nadaným žákům umožňujeme rozvíjet svůj talent díky rozšířené hudební výchově. Program je 
realizován od r. 1990. Na škole působí 3 pěvecké sbory, které nás velmi dobře reprezentují na soutěžích, 
festivalech i přehlídkách. Velmi oblíbené a hojně navštěvované jsou pravidelné vánoční a letní koncerty. 
Hodně žáků hraje na hudební nástroj, navštěvují taneční, dramatický či výtvarný obor na ZUŠ, která sídlí 
v přízemí našeho pavilonu I. stupně.

Od roku 2007 nabízíme nadaným a bystrým žákům výuku ve speciálních třídách ERIN (Edukace a rozvoj 
intelektově nadaných dětí). Dětem se snažíme vytvořit ty nejlepší podmínky pro rozvoj  jejich nadání 
(třídy s rozšířenou výukou anglického jazyka a matematiky). V těchto třídách jsou menší kolektivy dětí, 
je zde  umožněna vyšší míra individualizace vzdělávání a všestranně vycházíme vstříc intelektovým, 
sociálním i emočním potřebám těchto dětí.

PŘEHLED VOLITELNÝCH PŘEDMĚTŮ:  
 
1. roč.: Výtvarné tvoření, Matematická dílna 
2. roč.: Výtvarné tvoření, Matematická dílna 
3. roč.: Zajímavá matematika
4. roč.: Zajímavá matematika 
5. roč.: Zajímavá matematika 
6. roč.: Konverzace v anglickém jazyce
7. roč.: Konverzace v anglickém jazyce, Cvičení z matematiky 
8. roč.: Prezentační a komunikační dovednosti, 
9. roč. Cvičení z matematiky, Prezentační a komunikační dovednosti 
 
PŘEHLED NEPOVINNÝCH PŘEDMĚTŮ: 
 
Sborový zpěv (3., 4., 5., 6., 7., 8., 9. roč.)
Náboženství (1. - 3. roč.) 
 

PRVNÍ TŘÍDA 
Paní učitelky v prvních třídách jsou velmi zkušené pedagožky, svým vstřícným chováním a jednáním se 
snaží usnadnit přechod dětí z mateřské školy do nového prostředí. V práci využívají svých bohatých 
zkušeností, uplatňují individuální přístup k jednotlivým dětem. Počet žáků ve třídách je optimalizován 
tak, aby učitelé mohli věnovat dostatek pozornosti každému dítěti, tj. pohybuje se  mezi 20–25 žáky. 
 
Na začátku školního roku monitoruje situaci v prvních třídách školní speciální pedagožka, pomáhá 
dětem s adaptací na nové prostředí, provádí depistáže specifických poruch učení. Vhodné metody 
a formy práce poté konzultuje s třídní učitelkou i rodiči žáků. V každé třídě je digitální technika 
(interaktivní panely s tabulemi, projektory, aj.) ve třídě i na chodbě se nachází relaxační koutky s koberci. 
Po vyučování si děti, které neodcházejí domů, přebírá paní vychovatelka. Děti jsou v ŠD do doby, než si 
je vyzvednou rodiče.

Součástí preventivních aktivit pro první třídy jsou pravidelné zážitkové akce, jako například „Spaní ve 
škole“ pod vedením třídní učitelky a program „Jsme kamarádi“, který vede školní psycholožka.

ZÁZEMÍ ŠKOLY
Prostředí naší školy je velmi moderní. Disponujeme moderně vybavenými třídami s přístupem k digitálním 
technologiím, dvěma počítačovými učebnami (nejmodernější interaktivní panely, notebooky, tablety, 
sluchátka, el. mikroskop aj.).

Součástí areálu je velká tělocvična, rozlehlá přírodní zahrada, v případě dobrého počasí je  oblíbené také 
venkovní školní hřiště.  Žáci si mohou na oběd vybírat ze dvou jídel, přičemž mají k dispozici i salátové 
bary s ovocem a zeleninou, několik druhů nápojů. V prosinci 2024 jsme úspěšně otestovali stravování 
formou sebeobslužného výdeje (švédské stoly), které sklidilo mezi žáky velký ohlas.

Pro zájemce připravujeme školní svačiny. Žáci ocenili otevření bufetu (před vyučováním, dopolední 
přestávky) a pozitivně vnímají i další vylepšení, jako je například nová kolárna – přístřešek pro kola 
a koloběžky. Vedle školy jsme vybudovali (2018) u Lípy republiky i Lavičky přátelství, kde se mohou žáci 
setkávat. Kladně hodnotíme také zavedení elektronické peněženky, s rodiči žáků komunikujeme 
(omlouvání, třídní knihy, zprávy aj.) prostřednictvím elektronického systému Edupage, což usnadňuje 
organizaci školního života.

Ve výuce využíváme 3D tiskárnu a robotické hračky i pomůcky, které podporují tvůrčí myšlení, 
schopnost řešit problémy a rozvíjejí technické dovednosti. Žáci si tak mohou osvojit základy 
programování a interaktivní formou se seznamovat s moderními technologiemi. Žáci mají také možnost 
pracovat s 3D tiskárnami, skenerem, gravírovačkou, termokamerou, měřící soupravou Pasko pro 
přírodní vědy aj. V ranních hodinách je jim nabídnuta studovna vybavená počítači. 

V relaxačních koutcích mohou děti využívat herní prvky, čtenářské koutky, zahrát si ping pong, pod 
dohledem vyučujících si zacvičit na mini trampolínkách. Pro výuku jednotlivých předmětů slouží 
hudebna, cvičná kuchyňka, keramická dílna, místnost pro snoezelen - místnost, která je vybavena 
speciálními technickými pomůckami k multismyslové stimulaci a zejména s mladšími žáky zde 
realizujeme výukové programy na rozmanitá témata. 

Ke zvelebení materiálního prostředí se mimo jiné koná každý měsíc sběr papíru, jímž škola získává 
finance k dovybavení a pořízení materiálu, pomůcek, sportovního i jiného vybavení a vede děti, mladé 
lidi k zájmu o třídění, udržitelný rozvoj. 

AKCE PRO ŽÁKY A RODIČE
Společné akce pro žáky i rodiče jsou velmi oblíbené a hojně navštěvované, ať už je to Vánoční setkání, 
jarmark, či Vánoční a Letní koncert, společné zpívání vánočních koled aj. Tyto akce podporují komunitní 
život školy a posilují vztahy mezi žáky, rodiči a učiteli. Mezi oblíbené akce žáků patří dále Školní taneční 
nejstarších žáků (pod vedením tanečního mistra), akce „Obědvejme spolu“, rozmanité třídní besídky aj. 
Pro zpestření školního dění pořádá Žákovský parlament různé tematické dny (Suit up day, Den bez 
aktovek aj.). Školní rok zahajujeme spolu s pozvaným hostem – významnou osobností, která žáky 
motivuje k jejich práci v novém školním roce. 

Sdružení rodičů spolu pro naše žáky pořádá pravidelně Lampionový průvod či Červnové skotačení ke 
Dni dětí. 

O dění ve škole, o nejrůznějších akcích pravidelně informujeme prostřednictvím školního časopisu 
Školské listy. Každý měsíc pořádáme sběr papíru, sbíráme elektrospotřebiče a baterie, jsme zapojeni 
v projektu Mléko do škol, Ovoce do škol. Jednotlivé třídy se často zapojují do akcí, jako je např. 
Masopust, Halloween, Barevný týden, charitativní Krabice od bot apod. 

Děti 1.st. rády navštěvují dopravní hřiště. Žáci se věnují také ekologické výchově při pobytových 
programech v Envi centru Veronika Hostětín, Sluňákov u Olomouce, absolvují školy v přírodě či spaní ve 
škole. Tyto akce přispívají ke kamarádským vztahům, samostatnosti a stmelování kolektivu.

Žákům nabízíme tradiční zahraniční výjezdy, adaptační pobyty, exkurze a lyžařské kurzy.  V loňském roce 
měli starší žáci možnost vycestovat do Anglie a v rámci programu Erasmus+ do Švédska. V letošním 
roce plánujeme zahraniční pobyt ve Francii, na podzim budeme usilovat o schválení nového programu 
Erasmus.

Pro podporu sportu a pohybu probíhají školní turnaje (florbal, vybíjená, softbal, atletické dny v závěru 
šk. roku). Ohlas měl program „Školy fandí Beranům“ nebo EDUbus – mobilní polytechnická laboratoř, 
která žákům přibližuje nadstandardní moderní technologie. 

Motivovaní žáci s rozmanitými zájmy mají každoročně možnost předvést své nadání v soutěži Zlatý 
oříšek, kam je rádi nominujeme, dále v předmětových olympiádách, soutěžích či Bobříku informatiky.
 
Velkých úspěchů dosahují také členové školních pěveckých sborů, kteří pravidelně vystupují na různých 
akcích. Pokud zejména ti starší zpěváci vyjedou, vždy nás po jejich návratu potěší zaslané ocenění od 
hostitele a poděkování za jejich výkony na podiích, na nichž vystoupili. 

ŠKOLNÍ DRUŽINA A MIMOŠKOLNÍ AKTIVITY
Školní družina je denně v provozu od 6:00 do 16:30 h. Děti se scházejí v šesti odděleních, která mají 
k dispozici vlastní podnětné prostory. Družina nabízí pestrý program zaměřený na rozvoj dovedností 
dětí, ale i na jejich pohodu a relaxaci. Klademe důraz na bezpečné a podnětné prostředí. 

Základní škola Zlín, tř. Svobody 868, příspěvková organizace
tř. Svobody 868, 763 02 Zlín-Malenovice, tel.: 577 104 411,
e-mail: zsmalsvob@zsmalenovice.cz, web: www.zsmalenovice.cz

Paní vychovatelky se snaží pracovat inovativně, využívat moderní technologie (3D tisk, virtuální brýle, 
různé netradiční výtvarné techniky - embosování a další). Velmi oblíbený je u dětí pobyt venku – na 
hřišti, na školní zahradě či tradiční celodružinové akce – karneval, závěrečný piknik, soutěž ve skládání 
modelů, Adventní putování apod. Hodně dětí navštěvuje výtvarný, hudební, taneční nebo 
literárně-dramatický obor v ZUŠ, která sídlí v přízemí 1. stupně.

ZÁJMOVÉ KROUŽKY: 
Nabízíme širokou škálu kroužků a volnočasových aktivit. Jsou organizované ve škole prostřednictvím 
spolku Hrát si, poznávat a sportovat: Šachy (kroužek s tradicí 15 let, vynikající přední místa, úspěchy na 
celostátní a krajské úrovni), Erin klub - zaměřený na podporu  dovedností komunikativních, 
sociálně-emočních dovedností, Kecálek – kroužek zaměřený na podporu komunikace a tréning 
sociálních dovedností. Další kroužky jsou organizované ve škole pod DDM Astra: florbal, stolní tenis, 
badminton, jóga, lego roboti, vaření, 3D tvorba a tisk, trampolínky aj.

PODPORA PRO DĚTI A RODIČE
Velmi dobře pracuje úplné školní poradenské pracoviště: školní psycholožka i školní speciální 
pedagožka, školní metodička prevence a výchovná poradkyně. Jednotlivě i ve vzájemné spolupráci se 
zapojují do řešení problémů, které nastávají během roku. Připravují programy na stmelování třídních 
kolektivů, věnují se prevenci rizikových jevů, které považujeme za významné, aby se včas podchytily 
zárodky nevhodného chování ve vztazích mezi žáky, abychom předešli např. šikaně. Věnují se i intervenci, 
pracují individuálně se žáky, kteří potřebují pomoc.  V této činnosti spolupracuje škola s řadou organizací 
a institucí. 

Třídní učitelé na II. stupni pravidelně zařazují třídnické hodiny, u mladších žáků jsou organickou součástí 
vyučování v některých předmětech. Preventivní programy pro žáky jsou zaměřeny napři. na spolupráci, 
přijetí, komunikaci a vzájemnou důvěru mezi žáky, akceptování jinakosti, toleranci, vytváření pravidel 
třídy apod.

Pro hodnocení průběhu vzdělávání se konají třídní schůzky, v jarním období tzv. tripartity, za účasti 
samotného žáka. O prospěchu informujeme rodiče u mladších dětí prostřednictvím klasické žákovské 
knížky, deníčku a od V. ročníku prostřednictvím elektronické žákovské knížky. 

REFERENCE A ZKUŠENOSTI 
O úspěších a pěkných výsledcích našich žáků informuje škola na svých webových stránkách 
(www.zsmalenovice.edupage.org,) na facebooku, a také jsou diplomy, medaile a úspěchy prezentovány 
ve vestibulu školy, poslouží jako pochvala a inspirace. Radost nám dělají mnozí naši  absolventi, kteří 
kvalitně obstojí v dalším studiu: To dokládají průběžně zveřejňovaná umístění na prvních místech 
v soutěžích, olympiádách, jak je nalézáme např. na webu zlínských gymnázií i jiných škol. Jejich přehled 
je ve škole k nahlédnutí. 

Učitelé angličtiny pravidelně připravují zájemce – žáky na  zkoušky Cambridge na úrovních B1 a B2, také 
na zkoušky PET, což svědčí o vysoké úrovni jazykového vzdělání. Vyučující u nejstarších žáků každoročně 
v ranních hodinách realizují přípravu žáků na přijímací zkoušky na střední školy. Naprostá většina žáků je 
přijata ke studiu na svou vybranou prioritní střední školu již v prvním kole přijímacího řízení. 

O úspěšném působení školy hovoří také výpovědi absolventů a jejich rodičů, poděkování a emaily, jež 
škola pravidelně jako zpětnou vazbu dostává, a které povzbuzují naše učitele k dalšímu nasazení 
a k obětavé práci. 

O další životní a profesní dráhu absolventů se zajímáme. Např. absolventi - třídy ERIN i jiní žáci 
(jednotlivě, skupinky apod.) mají zájem se na půdě školy opakovaně setkávat. Rádi si navzájem sdělují 
a vyprávějí i nám pedagogům informace o svém současném studiu, stážích, těžkostech a o dalším 
i profesním uplatnění. Zpětnou vazbu vítáme a tato setkávání rádi podporujeme. 

PRAKTICKÉ INFORMACE  
Zápis do 1. ročníku se uskuteční  v pátek 4. dubna 2025 od 13:00 do 18:00 hodin. K zápisu se dostaví 
i děti, které měly vloni odklad školní docházky a děti, které dovrší do 31. 8. 2025 šest let. Zápis do první 
třídy probíhá tak jako v ostatních školách ve Zlíně prostřednictvím el. aplikace www.zapisdozszlin.cz
V den zápisu zkontrolujeme, zda je přihláška v pořádku, paní učitelka společně s dítětem projde 
připravená stanoviště, kde sleduje, jak dítě komunikuje, zda již pozná barvy, tvary, jak je na tom 
s grafomotorikou, orientací v prostoru apod., dítě zazpívá písničku nebo řekne básničku. 

ZÁVĚREM  
Naše škola je školou moderní, která se snaží držet krok se současnými trendy ve vzdělávání. Máme na 
zřeteli tradiční hodnoty, řadu akcí pořádáme mnoho let a výuka je do určité potřebné míry i klasická. 
Smysluplných novinek se však nebojíme a zařazujeme je, vyhodnocujeme.

Pro žáky připravuje kolektiv pedagogů i spousty akcí, exkurzí, pobytových programů apod. Jejich 
oporou i oporou vedení školy je tým správních zaměstnanců, kteří samostatně a obětavě vytvářejí pro 
vzdělávání všem skvělé zázemí. Velký důraz klademe v celé škole na korektní vztahy a příjemné estetické 
prostředí, kde se cítí dobře žáci, zaměstnanci i rodiče.



ZÁKLADNÍ INFORMACE, VIZE ŠKOLY
Základní škola Zlín, tř. Svobody 868, příspěvková organizace, se nachází v Malenovicích, klidné části 
Zlína, obklopena zelení, což vytváří ideální prostředí pro vzdělávání a rozvoj našich žáků.

CHARAKTERISTIKA, POLOHA ŠKOLY
 
Škola je v provozu od září 1963, má kapacitu 500 žáků, jedná se o úplnou základní školu s 9 ročníky.  Její 
součástí je školní družina a školní jídelna. Ve škole působí školní psycholog a speciální pedagog. Součástí 
pedagogického kolektivu jsou i asistenti pedagoga. Univerzitou Tomáše Bati ve Zlíně byl škole udělen 
titul Fakultní škola. V jednom areálu sídlí také Základní umělecká škola Malenovice. 

Ředitelka školy: PaedDr. Zdeňka Jančíková, Ph.D., jmenována od 1. 7. 2005.
Zástupkyně ředitelky: Mgr. Gabriela Pippalová, od 1. 8. 2021  

Poloha školy je v okrajové části Zlína v Malenovicích. Část žáků do školy dojíždí z okolí: ze Zlína, Otrokovic 
a dalších obcí. (Dojíždějí na II. stupeň - absolventi ZŠ a MŠ Tečovice, další žáci dojíždějí do programu 
Rozšířená hudební výchova, do programu Erin - vzdělávání nadaných dětí.) 

V aktuálním školním roce spolupracuje úzký tým pedagogů a vedení školy na sestavení dlouhodobé vize 
školy. Cílem této iniciativy je definovat směr, kterým se škola bude ubírat a také stanovit konkrétní 
kvantifikátory pro sledování dosahování této vize v dalších letech.

VIZE
Naší vizí je: Aktivně vytváříme školu, kde v každém žákovi hledáme a rozvíjíme jeho osobní potenciál. 

-To znamená, že objevujeme a vyhledávám individuální talenty a máme respekt k individuálním 
odlišnostem u žáků. Vytváříme, posilujeme situace, kdy každý zažije svůj individuální úspěch, je 
oceňován. 

-Usilujeme o to být moderní školou. Vytváříme u žáků dovednosti, potřebné ve 21. století. (Kritické 
myšlení, komunikační a prezentační dovednosti, práce s ICT, měkké dovednosti a další)

-Vytváříme přátelské, otevřené vztahy mezi aktéry vzdělávání ( žák-žák, žák – učitel, učitel-učitel, učitel 
– rodiče, učitel- vedení školy). Podporujeme postoj žáka: Každý ve třídě svým podílem přispívá k dobrému 
a úspěšnému celku třídy, kolektivu. 

- Klademe důraz na výuku cizích jazyků (aktivizující moderní metody vč. používání ICT, výjezdy do 
zahraničí, mezinárodní zkušenosti žáků, učitelů, Erasmus, zapojení rodilého mluvčího) 

- Vedeme žáky k samostatnosti a odpovědnosti za své učení.  (Podpora zvídavosti, kladení otázek.  
Zapojení žáků do procesu vzděl., účelně rozhodují, volí si (Např. Žákovský parlament, volba úloh, volba 
postupu, pořadí…)

-Pedagogové pracují na svém seberozvoji, profesním růstu, škola je podporuje. Průběžně se sebevzdě-
lávají, vyhledávají aktivně nové poznatky a zkušenosti.

VZDĚLÁVACÍ PROGRAM
Realizujeme školní vzdělávací program „Škola pro 21. století", který reaguje na požadavky současné 
doby. Výuka zahrnuje práci s digitálními technologiemi, rozvoj logického myšlení, programování, 
robotiku, skupinové práce, projektovou výuku a další aktivizující, inovativní metody. Anglický jazyk je 
vyučován po celou dobu školní docházky, jako druhý cizí jazyk nabízíme němčinu nebo ruštinu. V mate-
matice na I. stupni paní učitelky využívají jak klasickou matematiku, tak vhodné prvky z Hejného 
matematiky. Na II. stupni pracují metodami klasické matematiky. 

Vedeme žáky k tomu, aby se zapojovali do soutěží a olympiád, pracujeme formou přednášek odborníků, 
pořádáme exkurze do provozů nejmodernějších firem v okolí. Zařazujeme též projektovou výuku, 
navštěvujeme Experimentárium v Otrokovicích. Uskutečňované školní akce podporují a upevňují dobré 
přátelské vztahy mezi žáky v třídním kolektivu. Pravidelně pořádáme zotavovací a jazykové pobyty u nás 
i v zahraničí (Švýcarsko, Anglie, Francie), školy v přírodě, adaptační pobyty na stmelení nových kolektivů, 
lyžařské kurzy apod.

Hudebně nadaným žákům umožňujeme rozvíjet svůj talent díky rozšířené hudební výchově. Program je 
realizován od r. 1990. Na škole působí 3 pěvecké sbory, které nás velmi dobře reprezentují na soutěžích, 
festivalech i přehlídkách. Velmi oblíbené a hojně navštěvované jsou pravidelné vánoční a letní koncerty. 
Hodně žáků hraje na hudební nástroj, navštěvují taneční, dramatický či výtvarný obor na ZUŠ, která sídlí 
v přízemí našeho pavilonu I. stupně.

Od roku 2007 nabízíme nadaným a bystrým žákům výuku ve speciálních třídách ERIN (Edukace a rozvoj 
intelektově nadaných dětí). Dětem se snažíme vytvořit ty nejlepší podmínky pro rozvoj  jejich nadání 
(třídy s rozšířenou výukou anglického jazyka a matematiky). V těchto třídách jsou menší kolektivy dětí, 
je zde  umožněna vyšší míra individualizace vzdělávání a všestranně vycházíme vstříc intelektovým, 
sociálním i emočním potřebám těchto dětí.

PŘEHLED VOLITELNÝCH PŘEDMĚTŮ:  
 
1. roč.: Výtvarné tvoření, Matematická dílna 
2. roč.: Výtvarné tvoření, Matematická dílna 
3. roč.: Zajímavá matematika
4. roč.: Zajímavá matematika 
5. roč.: Zajímavá matematika 
6. roč.: Konverzace v anglickém jazyce
7. roč.: Konverzace v anglickém jazyce, Cvičení z matematiky 
8. roč.: Prezentační a komunikační dovednosti, 
9. roč. Cvičení z matematiky, Prezentační a komunikační dovednosti 
 
PŘEHLED NEPOVINNÝCH PŘEDMĚTŮ: 
 
Sborový zpěv (3., 4., 5., 6., 7., 8., 9. roč.)
Náboženství (1. - 3. roč.) 
 

PRVNÍ TŘÍDA 
Paní učitelky v prvních třídách jsou velmi zkušené pedagožky, svým vstřícným chováním a jednáním se 
snaží usnadnit přechod dětí z mateřské školy do nového prostředí. V práci využívají svých bohatých 
zkušeností, uplatňují individuální přístup k jednotlivým dětem. Počet žáků ve třídách je optimalizován 
tak, aby učitelé mohli věnovat dostatek pozornosti každému dítěti, tj. pohybuje se  mezi 20–25 žáky. 
 
Na začátku školního roku monitoruje situaci v prvních třídách školní speciální pedagožka, pomáhá 
dětem s adaptací na nové prostředí, provádí depistáže specifických poruch učení. Vhodné metody 
a formy práce poté konzultuje s třídní učitelkou i rodiči žáků. V každé třídě je digitální technika 
(interaktivní panely s tabulemi, projektory, aj.) ve třídě i na chodbě se nachází relaxační koutky s koberci. 
Po vyučování si děti, které neodcházejí domů, přebírá paní vychovatelka. Děti jsou v ŠD do doby, než si 
je vyzvednou rodiče.

Součástí preventivních aktivit pro první třídy jsou pravidelné zážitkové akce, jako například „Spaní ve 
škole“ pod vedením třídní učitelky a program „Jsme kamarádi“, který vede školní psycholožka.

ZÁZEMÍ ŠKOLY
Prostředí naší školy je velmi moderní. Disponujeme moderně vybavenými třídami s přístupem k digitálním 
technologiím, dvěma počítačovými učebnami (nejmodernější interaktivní panely, notebooky, tablety, 
sluchátka, el. mikroskop aj.).

Součástí areálu je velká tělocvična, rozlehlá přírodní zahrada, v případě dobrého počasí je  oblíbené také 
venkovní školní hřiště.  Žáci si mohou na oběd vybírat ze dvou jídel, přičemž mají k dispozici i salátové 
bary s ovocem a zeleninou, několik druhů nápojů. V prosinci 2024 jsme úspěšně otestovali stravování 
formou sebeobslužného výdeje (švédské stoly), které sklidilo mezi žáky velký ohlas.

Pro zájemce připravujeme školní svačiny. Žáci ocenili otevření bufetu (před vyučováním, dopolední 
přestávky) a pozitivně vnímají i další vylepšení, jako je například nová kolárna – přístřešek pro kola 
a koloběžky. Vedle školy jsme vybudovali (2018) u Lípy republiky i Lavičky přátelství, kde se mohou žáci 
setkávat. Kladně hodnotíme také zavedení elektronické peněženky, s rodiči žáků komunikujeme 
(omlouvání, třídní knihy, zprávy aj.) prostřednictvím elektronického systému Edupage, což usnadňuje 
organizaci školního života.

Ve výuce využíváme 3D tiskárnu a robotické hračky i pomůcky, které podporují tvůrčí myšlení, 
schopnost řešit problémy a rozvíjejí technické dovednosti. Žáci si tak mohou osvojit základy 
programování a interaktivní formou se seznamovat s moderními technologiemi. Žáci mají také možnost 
pracovat s 3D tiskárnami, skenerem, gravírovačkou, termokamerou, měřící soupravou Pasko pro 
přírodní vědy aj. V ranních hodinách je jim nabídnuta studovna vybavená počítači. 

V relaxačních koutcích mohou děti využívat herní prvky, čtenářské koutky, zahrát si ping pong, pod 
dohledem vyučujících si zacvičit na mini trampolínkách. Pro výuku jednotlivých předmětů slouží 
hudebna, cvičná kuchyňka, keramická dílna, místnost pro snoezelen - místnost, která je vybavena 
speciálními technickými pomůckami k multismyslové stimulaci a zejména s mladšími žáky zde 
realizujeme výukové programy na rozmanitá témata. 

Ke zvelebení materiálního prostředí se mimo jiné koná každý měsíc sběr papíru, jímž škola získává 
finance k dovybavení a pořízení materiálu, pomůcek, sportovního i jiného vybavení a vede děti, mladé 
lidi k zájmu o třídění, udržitelný rozvoj. 

AKCE PRO ŽÁKY A RODIČE
Společné akce pro žáky i rodiče jsou velmi oblíbené a hojně navštěvované, ať už je to Vánoční setkání, 
jarmark, či Vánoční a Letní koncert, společné zpívání vánočních koled aj. Tyto akce podporují komunitní 
život školy a posilují vztahy mezi žáky, rodiči a učiteli. Mezi oblíbené akce žáků patří dále Školní taneční 
nejstarších žáků (pod vedením tanečního mistra), akce „Obědvejme spolu“, rozmanité třídní besídky aj. 
Pro zpestření školního dění pořádá Žákovský parlament různé tematické dny (Suit up day, Den bez 
aktovek aj.). Školní rok zahajujeme spolu s pozvaným hostem – významnou osobností, která žáky 
motivuje k jejich práci v novém školním roce. 

Sdružení rodičů spolu pro naše žáky pořádá pravidelně Lampionový průvod či Červnové skotačení ke 
Dni dětí. 

O dění ve škole, o nejrůznějších akcích pravidelně informujeme prostřednictvím školního časopisu 
Školské listy. Každý měsíc pořádáme sběr papíru, sbíráme elektrospotřebiče a baterie, jsme zapojeni 
v projektu Mléko do škol, Ovoce do škol. Jednotlivé třídy se často zapojují do akcí, jako je např. 
Masopust, Halloween, Barevný týden, charitativní Krabice od bot apod. 

Děti 1.st. rády navštěvují dopravní hřiště. Žáci se věnují také ekologické výchově při pobytových 
programech v Envi centru Veronika Hostětín, Sluňákov u Olomouce, absolvují školy v přírodě či spaní ve 
škole. Tyto akce přispívají ke kamarádským vztahům, samostatnosti a stmelování kolektivu.

Žákům nabízíme tradiční zahraniční výjezdy, adaptační pobyty, exkurze a lyžařské kurzy.  V loňském roce 
měli starší žáci možnost vycestovat do Anglie a v rámci programu Erasmus+ do Švédska. V letošním 
roce plánujeme zahraniční pobyt ve Francii, na podzim budeme usilovat o schválení nového programu 
Erasmus.

Pro podporu sportu a pohybu probíhají školní turnaje (florbal, vybíjená, softbal, atletické dny v závěru 
šk. roku). Ohlas měl program „Školy fandí Beranům“ nebo EDUbus – mobilní polytechnická laboratoř, 
která žákům přibližuje nadstandardní moderní technologie. 

Motivovaní žáci s rozmanitými zájmy mají každoročně možnost předvést své nadání v soutěži Zlatý 
oříšek, kam je rádi nominujeme, dále v předmětových olympiádách, soutěžích či Bobříku informatiky.
 
Velkých úspěchů dosahují také členové školních pěveckých sborů, kteří pravidelně vystupují na různých 
akcích. Pokud zejména ti starší zpěváci vyjedou, vždy nás po jejich návratu potěší zaslané ocenění od 
hostitele a poděkování za jejich výkony na podiích, na nichž vystoupili. 

ŠKOLNÍ DRUŽINA A MIMOŠKOLNÍ AKTIVITY
Školní družina je denně v provozu od 6:00 do 16:30 h. Děti se scházejí v šesti odděleních, která mají 
k dispozici vlastní podnětné prostory. Družina nabízí pestrý program zaměřený na rozvoj dovedností 
dětí, ale i na jejich pohodu a relaxaci. Klademe důraz na bezpečné a podnětné prostředí. 

Paní vychovatelky se snaží pracovat inovativně, využívat moderní technologie (3D tisk, virtuální brýle, 
různé netradiční výtvarné techniky - embosování a další). Velmi oblíbený je u dětí pobyt venku – na 
hřišti, na školní zahradě či tradiční celodružinové akce – karneval, závěrečný piknik, soutěž ve skládání 
modelů, Adventní putování apod. Hodně dětí navštěvuje výtvarný, hudební, taneční nebo 
literárně-dramatický obor v ZUŠ, která sídlí v přízemí 1. stupně.

ZÁJMOVÉ KROUŽKY: 
Nabízíme širokou škálu kroužků a volnočasových aktivit. Jsou organizované ve škole prostřednictvím 
spolku Hrát si, poznávat a sportovat: Šachy (kroužek s tradicí 15 let, vynikající přední místa, úspěchy na 
celostátní a krajské úrovni), Erin klub - zaměřený na podporu  dovedností komunikativních, 
sociálně-emočních dovedností, Kecálek – kroužek zaměřený na podporu komunikace a tréning 
sociálních dovedností. Další kroužky jsou organizované ve škole pod DDM Astra: florbal, stolní tenis, 
badminton, jóga, lego roboti, vaření, 3D tvorba a tisk, trampolínky aj.

PODPORA PRO DĚTI A RODIČE
Velmi dobře pracuje úplné školní poradenské pracoviště: školní psycholožka i školní speciální 
pedagožka, školní metodička prevence a výchovná poradkyně. Jednotlivě i ve vzájemné spolupráci se 
zapojují do řešení problémů, které nastávají během roku. Připravují programy na stmelování třídních 
kolektivů, věnují se prevenci rizikových jevů, které považujeme za významné, aby se včas podchytily 
zárodky nevhodného chování ve vztazích mezi žáky, abychom předešli např. šikaně. Věnují se i intervenci, 
pracují individuálně se žáky, kteří potřebují pomoc.  V této činnosti spolupracuje škola s řadou organizací 
a institucí. 

Třídní učitelé na II. stupni pravidelně zařazují třídnické hodiny, u mladších žáků jsou organickou součástí 
vyučování v některých předmětech. Preventivní programy pro žáky jsou zaměřeny napři. na spolupráci, 
přijetí, komunikaci a vzájemnou důvěru mezi žáky, akceptování jinakosti, toleranci, vytváření pravidel 
třídy apod.

Pro hodnocení průběhu vzdělávání se konají třídní schůzky, v jarním období tzv. tripartity, za účasti 
samotného žáka. O prospěchu informujeme rodiče u mladších dětí prostřednictvím klasické žákovské 
knížky, deníčku a od V. ročníku prostřednictvím elektronické žákovské knížky. 

REFERENCE A ZKUŠENOSTI 
O úspěších a pěkných výsledcích našich žáků informuje škola na svých webových stránkách 
(www.zsmalenovice.edupage.org,) na facebooku, a také jsou diplomy, medaile a úspěchy prezentovány 
ve vestibulu školy, poslouží jako pochvala a inspirace. Radost nám dělají mnozí naši  absolventi, kteří 
kvalitně obstojí v dalším studiu: To dokládají průběžně zveřejňovaná umístění na prvních místech 
v soutěžích, olympiádách, jak je nalézáme např. na webu zlínských gymnázií i jiných škol. Jejich přehled 
je ve škole k nahlédnutí. 

Učitelé angličtiny pravidelně připravují zájemce – žáky na  zkoušky Cambridge na úrovních B1 a B2, také 
na zkoušky PET, což svědčí o vysoké úrovni jazykového vzdělání. Vyučující u nejstarších žáků každoročně 
v ranních hodinách realizují přípravu žáků na přijímací zkoušky na střední školy. Naprostá většina žáků je 
přijata ke studiu na svou vybranou prioritní střední školu již v prvním kole přijímacího řízení. 

Základní škola Zlín, tř. Svobody 868, příspěvková organizace
tř. Svobody 868, 763 02 Zlín-Malenovice, tel.: 577 104 411,
e-mail: zsmalsvob@zsmalenovice.cz, web: www.zsmalenovice.cz

O úspěšném působení školy hovoří také výpovědi absolventů a jejich rodičů, poděkování a emaily, jež 
škola pravidelně jako zpětnou vazbu dostává, a které povzbuzují naše učitele k dalšímu nasazení 
a k obětavé práci. 

O další životní a profesní dráhu absolventů se zajímáme. Např. absolventi - třídy ERIN i jiní žáci 
(jednotlivě, skupinky apod.) mají zájem se na půdě školy opakovaně setkávat. Rádi si navzájem sdělují 
a vyprávějí i nám pedagogům informace o svém současném studiu, stážích, těžkostech a o dalším 
i profesním uplatnění. Zpětnou vazbu vítáme a tato setkávání rádi podporujeme. 

PRAKTICKÉ INFORMACE  
Zápis do 1. ročníku se uskuteční  v pátek 4. dubna 2025 od 13:00 do 18:00 hodin. K zápisu se dostaví 
i děti, které měly vloni odklad školní docházky a děti, které dovrší do 31. 8. 2025 šest let. Zápis do první 
třídy probíhá tak jako v ostatních školách ve Zlíně prostřednictvím el. aplikace www.zapisdozszlin.cz
V den zápisu zkontrolujeme, zda je přihláška v pořádku, paní učitelka společně s dítětem projde 
připravená stanoviště, kde sleduje, jak dítě komunikuje, zda již pozná barvy, tvary, jak je na tom 
s grafomotorikou, orientací v prostoru apod., dítě zazpívá písničku nebo řekne básničku. 

ZÁVĚREM  
Naše škola je školou moderní, která se snaží držet krok se současnými trendy ve vzdělávání. Máme na 
zřeteli tradiční hodnoty, řadu akcí pořádáme mnoho let a výuka je do určité potřebné míry i klasická. 
Smysluplných novinek se však nebojíme a zařazujeme je, vyhodnocujeme.

Pro žáky připravuje kolektiv pedagogů i spousty akcí, exkurzí, pobytových programů apod. Jejich 
oporou i oporou vedení školy je tým správních zaměstnanců, kteří samostatně a obětavě vytvářejí pro 
vzdělávání všem skvělé zázemí. Velký důraz klademe v celé škole na korektní vztahy a příjemné estetické 
prostředí, kde se cítí dobře žáci, zaměstnanci i rodiče.



ZÁKLADNÍ INFORMACE, VIZE ŠKOLY
Základní škola Zlín, tř. Svobody 868, příspěvková organizace, se nachází v Malenovicích, klidné části 
Zlína, obklopena zelení, což vytváří ideální prostředí pro vzdělávání a rozvoj našich žáků.

CHARAKTERISTIKA, POLOHA ŠKOLY
 
Škola je v provozu od září 1963, má kapacitu 500 žáků, jedná se o úplnou základní školu s 9 ročníky.  Její 
součástí je školní družina a školní jídelna. Ve škole působí školní psycholog a speciální pedagog. Součástí 
pedagogického kolektivu jsou i asistenti pedagoga. Univerzitou Tomáše Bati ve Zlíně byl škole udělen 
titul Fakultní škola. V jednom areálu sídlí také Základní umělecká škola Malenovice. 

Ředitelka školy: PaedDr. Zdeňka Jančíková, Ph.D., jmenována od 1. 7. 2005.
Zástupkyně ředitelky: Mgr. Gabriela Pippalová, od 1. 8. 2021  

Poloha školy je v okrajové části Zlína v Malenovicích. Část žáků do školy dojíždí z okolí: ze Zlína, Otrokovic 
a dalších obcí. (Dojíždějí na II. stupeň - absolventi ZŠ a MŠ Tečovice, další žáci dojíždějí do programu 
Rozšířená hudební výchova, do programu Erin - vzdělávání nadaných dětí.) 

V aktuálním školním roce spolupracuje úzký tým pedagogů a vedení školy na sestavení dlouhodobé vize 
školy. Cílem této iniciativy je definovat směr, kterým se škola bude ubírat a také stanovit konkrétní 
kvantifikátory pro sledování dosahování této vize v dalších letech.

VIZE
Naší vizí je: Aktivně vytváříme školu, kde v každém žákovi hledáme a rozvíjíme jeho osobní potenciál. 

-To znamená, že objevujeme a vyhledávám individuální talenty a máme respekt k individuálním 
odlišnostem u žáků. Vytváříme, posilujeme situace, kdy každý zažije svůj individuální úspěch, je 
oceňován. 

-Usilujeme o to být moderní školou. Vytváříme u žáků dovednosti, potřebné ve 21. století. (Kritické 
myšlení, komunikační a prezentační dovednosti, práce s ICT, měkké dovednosti a další)

-Vytváříme přátelské, otevřené vztahy mezi aktéry vzdělávání ( žák-žák, žák – učitel, učitel-učitel, učitel 
– rodiče, učitel- vedení školy). Podporujeme postoj žáka: Každý ve třídě svým podílem přispívá k dobrému 
a úspěšnému celku třídy, kolektivu. 

- Klademe důraz na výuku cizích jazyků (aktivizující moderní metody vč. používání ICT, výjezdy do 
zahraničí, mezinárodní zkušenosti žáků, učitelů, Erasmus, zapojení rodilého mluvčího) 

- Vedeme žáky k samostatnosti a odpovědnosti za své učení.  (Podpora zvídavosti, kladení otázek.  
Zapojení žáků do procesu vzděl., účelně rozhodují, volí si (Např. Žákovský parlament, volba úloh, volba 
postupu, pořadí…)

-Pedagogové pracují na svém seberozvoji, profesním růstu, škola je podporuje. Průběžně se sebevzdě-
lávají, vyhledávají aktivně nové poznatky a zkušenosti.

VZDĚLÁVACÍ PROGRAM
Realizujeme školní vzdělávací program „Škola pro 21. století", který reaguje na požadavky současné 
doby. Výuka zahrnuje práci s digitálními technologiemi, rozvoj logického myšlení, programování, 
robotiku, skupinové práce, projektovou výuku a další aktivizující, inovativní metody. Anglický jazyk je 
vyučován po celou dobu školní docházky, jako druhý cizí jazyk nabízíme němčinu nebo ruštinu. V mate-
matice na I. stupni paní učitelky využívají jak klasickou matematiku, tak vhodné prvky z Hejného 
matematiky. Na II. stupni pracují metodami klasické matematiky. 

Vedeme žáky k tomu, aby se zapojovali do soutěží a olympiád, pracujeme formou přednášek odborníků, 
pořádáme exkurze do provozů nejmodernějších firem v okolí. Zařazujeme též projektovou výuku, 
navštěvujeme Experimentárium v Otrokovicích. Uskutečňované školní akce podporují a upevňují dobré 
přátelské vztahy mezi žáky v třídním kolektivu. Pravidelně pořádáme zotavovací a jazykové pobyty u nás 
i v zahraničí (Švýcarsko, Anglie, Francie), školy v přírodě, adaptační pobyty na stmelení nových kolektivů, 
lyžařské kurzy apod.

Hudebně nadaným žákům umožňujeme rozvíjet svůj talent díky rozšířené hudební výchově. Program je 
realizován od r. 1990. Na škole působí 3 pěvecké sbory, které nás velmi dobře reprezentují na soutěžích, 
festivalech i přehlídkách. Velmi oblíbené a hojně navštěvované jsou pravidelné vánoční a letní koncerty. 
Hodně žáků hraje na hudební nástroj, navštěvují taneční, dramatický či výtvarný obor na ZUŠ, která sídlí 
v přízemí našeho pavilonu I. stupně.

Od roku 2007 nabízíme nadaným a bystrým žákům výuku ve speciálních třídách ERIN (Edukace a rozvoj 
intelektově nadaných dětí). Dětem se snažíme vytvořit ty nejlepší podmínky pro rozvoj  jejich nadání 
(třídy s rozšířenou výukou anglického jazyka a matematiky). V těchto třídách jsou menší kolektivy dětí, 
je zde  umožněna vyšší míra individualizace vzdělávání a všestranně vycházíme vstříc intelektovým, 
sociálním i emočním potřebám těchto dětí.

PŘEHLED VOLITELNÝCH PŘEDMĚTŮ:  
 
1. roč.: Výtvarné tvoření, Matematická dílna 
2. roč.: Výtvarné tvoření, Matematická dílna 
3. roč.: Zajímavá matematika
4. roč.: Zajímavá matematika 
5. roč.: Zajímavá matematika 
6. roč.: Konverzace v anglickém jazyce
7. roč.: Konverzace v anglickém jazyce, Cvičení z matematiky 
8. roč.: Prezentační a komunikační dovednosti, 
9. roč. Cvičení z matematiky, Prezentační a komunikační dovednosti 
 
PŘEHLED NEPOVINNÝCH PŘEDMĚTŮ: 
 
Sborový zpěv (3., 4., 5., 6., 7., 8., 9. roč.)
Náboženství (1. - 3. roč.) 
 

PRVNÍ TŘÍDA 
Paní učitelky v prvních třídách jsou velmi zkušené pedagožky, svým vstřícným chováním a jednáním se 
snaží usnadnit přechod dětí z mateřské školy do nového prostředí. V práci využívají svých bohatých 
zkušeností, uplatňují individuální přístup k jednotlivým dětem. Počet žáků ve třídách je optimalizován 
tak, aby učitelé mohli věnovat dostatek pozornosti každému dítěti, tj. pohybuje se  mezi 20–25 žáky. 
 
Na začátku školního roku monitoruje situaci v prvních třídách školní speciální pedagožka, pomáhá 
dětem s adaptací na nové prostředí, provádí depistáže specifických poruch učení. Vhodné metody 
a formy práce poté konzultuje s třídní učitelkou i rodiči žáků. V každé třídě je digitální technika 
(interaktivní panely s tabulemi, projektory, aj.) ve třídě i na chodbě se nachází relaxační koutky s koberci. 
Po vyučování si děti, které neodcházejí domů, přebírá paní vychovatelka. Děti jsou v ŠD do doby, než si 
je vyzvednou rodiče.

Součástí preventivních aktivit pro první třídy jsou pravidelné zážitkové akce, jako například „Spaní ve 
škole“ pod vedením třídní učitelky a program „Jsme kamarádi“, který vede školní psycholožka.

ZÁZEMÍ ŠKOLY
Prostředí naší školy je velmi moderní. Disponujeme moderně vybavenými třídami s přístupem k digitálním 
technologiím, dvěma počítačovými učebnami (nejmodernější interaktivní panely, notebooky, tablety, 
sluchátka, el. mikroskop aj.).

Součástí areálu je velká tělocvična, rozlehlá přírodní zahrada, v případě dobrého počasí je  oblíbené také 
venkovní školní hřiště.  Žáci si mohou na oběd vybírat ze dvou jídel, přičemž mají k dispozici i salátové 
bary s ovocem a zeleninou, několik druhů nápojů. V prosinci 2024 jsme úspěšně otestovali stravování 
formou sebeobslužného výdeje (švédské stoly), které sklidilo mezi žáky velký ohlas.

Pro zájemce připravujeme školní svačiny. Žáci ocenili otevření bufetu (před vyučováním, dopolední 
přestávky) a pozitivně vnímají i další vylepšení, jako je například nová kolárna – přístřešek pro kola 
a koloběžky. Vedle školy jsme vybudovali (2018) u Lípy republiky i Lavičky přátelství, kde se mohou žáci 
setkávat. Kladně hodnotíme také zavedení elektronické peněženky, s rodiči žáků komunikujeme 
(omlouvání, třídní knihy, zprávy aj.) prostřednictvím elektronického systému Edupage, což usnadňuje 
organizaci školního života.

Ve výuce využíváme 3D tiskárnu a robotické hračky i pomůcky, které podporují tvůrčí myšlení, 
schopnost řešit problémy a rozvíjejí technické dovednosti. Žáci si tak mohou osvojit základy 
programování a interaktivní formou se seznamovat s moderními technologiemi. Žáci mají také možnost 
pracovat s 3D tiskárnami, skenerem, gravírovačkou, termokamerou, měřící soupravou Pasko pro 
přírodní vědy aj. V ranních hodinách je jim nabídnuta studovna vybavená počítači. 

V relaxačních koutcích mohou děti využívat herní prvky, čtenářské koutky, zahrát si ping pong, pod 
dohledem vyučujících si zacvičit na mini trampolínkách. Pro výuku jednotlivých předmětů slouží 
hudebna, cvičná kuchyňka, keramická dílna, místnost pro snoezelen - místnost, která je vybavena 
speciálními technickými pomůckami k multismyslové stimulaci a zejména s mladšími žáky zde 
realizujeme výukové programy na rozmanitá témata. 

Ke zvelebení materiálního prostředí se mimo jiné koná každý měsíc sběr papíru, jímž škola získává 
finance k dovybavení a pořízení materiálu, pomůcek, sportovního i jiného vybavení a vede děti, mladé 
lidi k zájmu o třídění, udržitelný rozvoj. 

AKCE PRO ŽÁKY A RODIČE
Společné akce pro žáky i rodiče jsou velmi oblíbené a hojně navštěvované, ať už je to Vánoční setkání, 
jarmark, či Vánoční a Letní koncert, společné zpívání vánočních koled aj. Tyto akce podporují komunitní 
život školy a posilují vztahy mezi žáky, rodiči a učiteli. Mezi oblíbené akce žáků patří dále Školní taneční 
nejstarších žáků (pod vedením tanečního mistra), akce „Obědvejme spolu“, rozmanité třídní besídky aj. 
Pro zpestření školního dění pořádá Žákovský parlament různé tematické dny (Suit up day, Den bez 
aktovek aj.). Školní rok zahajujeme spolu s pozvaným hostem – významnou osobností, která žáky 
motivuje k jejich práci v novém školním roce. 

Sdružení rodičů spolu pro naše žáky pořádá pravidelně Lampionový průvod či Červnové skotačení ke 
Dni dětí. 

O dění ve škole, o nejrůznějších akcích pravidelně informujeme prostřednictvím školního časopisu 
Školské listy. Každý měsíc pořádáme sběr papíru, sbíráme elektrospotřebiče a baterie, jsme zapojeni 
v projektu Mléko do škol, Ovoce do škol. Jednotlivé třídy se často zapojují do akcí, jako je např. 
Masopust, Halloween, Barevný týden, charitativní Krabice od bot apod. 

Děti 1.st. rády navštěvují dopravní hřiště. Žáci se věnují také ekologické výchově při pobytových 
programech v Envi centru Veronika Hostětín, Sluňákov u Olomouce, absolvují školy v přírodě či spaní ve 
škole. Tyto akce přispívají ke kamarádským vztahům, samostatnosti a stmelování kolektivu.

Žákům nabízíme tradiční zahraniční výjezdy, adaptační pobyty, exkurze a lyžařské kurzy.  V loňském roce 
měli starší žáci možnost vycestovat do Anglie a v rámci programu Erasmus+ do Švédska. V letošním 
roce plánujeme zahraniční pobyt ve Francii, na podzim budeme usilovat o schválení nového programu 
Erasmus.

Pro podporu sportu a pohybu probíhají školní turnaje (florbal, vybíjená, softbal, atletické dny v závěru 
šk. roku). Ohlas měl program „Školy fandí Beranům“ nebo EDUbus – mobilní polytechnická laboratoř, 
která žákům přibližuje nadstandardní moderní technologie. 

Motivovaní žáci s rozmanitými zájmy mají každoročně možnost předvést své nadání v soutěži Zlatý 
oříšek, kam je rádi nominujeme, dále v předmětových olympiádách, soutěžích či Bobříku informatiky.
 
Velkých úspěchů dosahují také členové školních pěveckých sborů, kteří pravidelně vystupují na různých 
akcích. Pokud zejména ti starší zpěváci vyjedou, vždy nás po jejich návratu potěší zaslané ocenění od 
hostitele a poděkování za jejich výkony na podiích, na nichž vystoupili. 

ŠKOLNÍ DRUŽINA A MIMOŠKOLNÍ AKTIVITY
Školní družina je denně v provozu od 6:00 do 16:30 h. Děti se scházejí v šesti odděleních, která mají 
k dispozici vlastní podnětné prostory. Družina nabízí pestrý program zaměřený na rozvoj dovedností 
dětí, ale i na jejich pohodu a relaxaci. Klademe důraz na bezpečné a podnětné prostředí. 

Paní vychovatelky se snaží pracovat inovativně, využívat moderní technologie (3D tisk, virtuální brýle, 
různé netradiční výtvarné techniky - embosování a další). Velmi oblíbený je u dětí pobyt venku – na 
hřišti, na školní zahradě či tradiční celodružinové akce – karneval, závěrečný piknik, soutěž ve skládání 
modelů, Adventní putování apod. Hodně dětí navštěvuje výtvarný, hudební, taneční nebo 
literárně-dramatický obor v ZUŠ, která sídlí v přízemí 1. stupně.

ZÁJMOVÉ KROUŽKY: 
Nabízíme širokou škálu kroužků a volnočasových aktivit. Jsou organizované ve škole prostřednictvím 
spolku Hrát si, poznávat a sportovat: Šachy (kroužek s tradicí 15 let, vynikající přední místa, úspěchy na 
celostátní a krajské úrovni), Erin klub - zaměřený na podporu  dovedností komunikativních, 
sociálně-emočních dovedností, Kecálek – kroužek zaměřený na podporu komunikace a tréning 
sociálních dovedností. Další kroužky jsou organizované ve škole pod DDM Astra: florbal, stolní tenis, 
badminton, jóga, lego roboti, vaření, 3D tvorba a tisk, trampolínky aj.

PODPORA PRO DĚTI A RODIČE
Velmi dobře pracuje úplné školní poradenské pracoviště: školní psycholožka i školní speciální 
pedagožka, školní metodička prevence a výchovná poradkyně. Jednotlivě i ve vzájemné spolupráci se 
zapojují do řešení problémů, které nastávají během roku. Připravují programy na stmelování třídních 
kolektivů, věnují se prevenci rizikových jevů, které považujeme za významné, aby se včas podchytily 
zárodky nevhodného chování ve vztazích mezi žáky, abychom předešli např. šikaně. Věnují se i intervenci, 
pracují individuálně se žáky, kteří potřebují pomoc.  V této činnosti spolupracuje škola s řadou organizací 
a institucí. 

Třídní učitelé na II. stupni pravidelně zařazují třídnické hodiny, u mladších žáků jsou organickou součástí 
vyučování v některých předmětech. Preventivní programy pro žáky jsou zaměřeny napři. na spolupráci, 
přijetí, komunikaci a vzájemnou důvěru mezi žáky, akceptování jinakosti, toleranci, vytváření pravidel 
třídy apod.

Pro hodnocení průběhu vzdělávání se konají třídní schůzky, v jarním období tzv. tripartity, za účasti 
samotného žáka. O prospěchu informujeme rodiče u mladších dětí prostřednictvím klasické žákovské 
knížky, deníčku a od V. ročníku prostřednictvím elektronické žákovské knížky. 

REFERENCE A ZKUŠENOSTI 
O úspěších a pěkných výsledcích našich žáků informuje škola na svých webových stránkách 
(www.zsmalenovice.edupage.org,) na facebooku, a také jsou diplomy, medaile a úspěchy prezentovány 
ve vestibulu školy, poslouží jako pochvala a inspirace. Radost nám dělají mnozí naši  absolventi, kteří 
kvalitně obstojí v dalším studiu: To dokládají průběžně zveřejňovaná umístění na prvních místech 
v soutěžích, olympiádách, jak je nalézáme např. na webu zlínských gymnázií i jiných škol. Jejich přehled 
je ve škole k nahlédnutí. 

Učitelé angličtiny pravidelně připravují zájemce – žáky na  zkoušky Cambridge na úrovních B1 a B2, také 
na zkoušky PET, což svědčí o vysoké úrovni jazykového vzdělání. Vyučující u nejstarších žáků každoročně 
v ranních hodinách realizují přípravu žáků na přijímací zkoušky na střední školy. Naprostá většina žáků je 
přijata ke studiu na svou vybranou prioritní střední školu již v prvním kole přijímacího řízení. 

O úspěšném působení školy hovoří také výpovědi absolventů a jejich rodičů, poděkování a emaily, jež 
škola pravidelně jako zpětnou vazbu dostává, a které povzbuzují naše učitele k dalšímu nasazení 
a k obětavé práci. 

O další životní a profesní dráhu absolventů se zajímáme. Např. absolventi - třídy ERIN i jiní žáci 
(jednotlivě, skupinky apod.) mají zájem se na půdě školy opakovaně setkávat. Rádi si navzájem sdělují 
a vyprávějí i nám pedagogům informace o svém současném studiu, stážích, těžkostech a o dalším 
i profesním uplatnění. Zpětnou vazbu vítáme a tato setkávání rádi podporujeme. 

PRAKTICKÉ INFORMACE  
Zápis do 1. ročníku se uskuteční  v pátek 4. dubna 2025 od 13:00 do 18:00 hodin. K zápisu se dostaví 
i děti, které měly vloni odklad školní docházky a děti, které dovrší do 31. 8. 2025 šest let. Zápis do první 
třídy probíhá tak jako v ostatních školách ve Zlíně prostřednictvím el. aplikace www.zapisdozszlin.cz
V den zápisu zkontrolujeme, zda je přihláška v pořádku, paní učitelka společně s dítětem projde 
připravená stanoviště, kde sleduje, jak dítě komunikuje, zda již pozná barvy, tvary, jak je na tom 
s grafomotorikou, orientací v prostoru apod., dítě zazpívá písničku nebo řekne básničku. 

ZÁVĚREM  
Naše škola je školou moderní, která se snaží držet krok se současnými trendy ve vzdělávání. Máme na 
zřeteli tradiční hodnoty, řadu akcí pořádáme mnoho let a výuka je do určité potřebné míry i klasická. 
Smysluplných novinek se však nebojíme a zařazujeme je, vyhodnocujeme.

Pro žáky připravuje kolektiv pedagogů i spousty akcí, exkurzí, pobytových programů apod. Jejich 
oporou i oporou vedení školy je tým správních zaměstnanců, kteří samostatně a obětavě vytvářejí pro 
vzdělávání všem skvělé zázemí. Velký důraz klademe v celé škole na korektní vztahy a příjemné estetické 
prostředí, kde se cítí dobře žáci, zaměstnanci i rodiče.

Základní škola Zlín, tř. Svobody 868, příspěvková organizace
tř. Svobody 868, 763 02 Zlín-Malenovice, tel.: 577 104 411,
e-mail: zsmalsvob@zsmalenovice.cz, web: www.zsmalenovice.cz


